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ELFOGADTA A 2005. ÉVI KÖLT-
SÉGVETÉST CSÜTÖRTÖKÖN MISKOLC

KÖZGYÛLÉSE. A KÉPVISELÕK ELFO-
GADTÁK AZT AZ ELÕTERJESZTÉST IS,
AMELY A BELVÁROSI TÁRSASHÁZAK

HOMLOKZATI FELÚJÍTÁSAINAK TÁ-
MOGATÁSÁRA 150 MILLIÓ FORINTOT

KÜLÖNÍT EL. EZT AZ ÖSSZEGET A MIK
RT. KEZELI, S PÁLYÁZAT ÚTJÁN KAP-
HATNAK TÁMOGATÁST AZ ALAPBÓL

A TÁRSASHÁZAK.

A költségvetési rendelet megalko-
tását, csakúgy mint tavaly, ez alka-
lommal is hosszas, négyórás vita kí-
sérte. A képviselõk elõtt elõször a
testület frakcióinak vezetõi fejtették
ki véleményüket. Az MSZP részérõl
dr. Varga László frakcióvezetõ el-
mondta: amíg 2003. és 2004. a ter-
vezés és pályázás éve volt, úgy 2005.
– már csak a növekvõ beruházások

miatt is – Miskolc megújulásának éve
lesz. Mint elmondta, a városvezetés
nem vállalta túl magát, amikor több
fejlesztési területet is megcélzott. 100
millió forintos költségráfordítással 15
beruházás szerepel a költségvetésben.
A város többletfeladatot vállal a kul-
túra és az oktatás területén, túl van
egy sikeres iskolaintegráción, amely-
nek köszönhetõen nem kellett okta-
tási intézményeket bezárni. 2005-ben
tovább fejlõdik a belváros, 100 mil-
lió forintot fordít a város a törté-
nelmi Avasra, de tovább épül a ta-
polcai Barlangfürdõ is. A diósgyõri vár
és környezete is megújul, az MVK

Rt.-nél 3 év alatt lecserélik a régi
autóbuszparkot. 
Az Összefogás–Fidesz–MDF-frakció

nevében Pelczné dr. Gál Ildikó fejtette
ki véleményét a költségvetéssel kap-
csolatban. Elmondta, hogy egy terv akkor
jó, ha közel van a megvalósításhoz. A
költségvetési tervezet megítélése sze-
rint a törvényességi elõírásoknak meg-
felel ugyan, ám alkalmas a félretájé-
koztatásra. A képviselõ kiemelte: ha
így fogadják el a költségvetést, a há-
rommilliárdos hiány eladósítja a várost,
hiszen 2013-ig évente több mint 1 mil-
liárdos adóteher sújtja majd Miskolcot. 

(Folytatás a 3. oldalon.)

HATALMAS AZ ÉRDEKLÕDÉS A MIS-
KOLCI ÖNKORMÁNYZAT ÁLTAL MEG-
HIRDETETT INGYENES NYELVTANFO-
LYAMRA.  A KURZUSOK 11 CSOPORT-
BAN MÁRCIUS KÖZEPÉN INDULNAK, 40-
40 FÕS LÉTSZÁMMAL.

A 32 órás, 8 hetes idõtartamú kép-
zésre életkortól, képzettségtõl, függet-
lenül jelentkezhettek a miskolciak. Az
angol, német és francia nyelvi okta-
tásra az elsõ napon tízszeres volt a
túljelentkezés a Városi Pedagógiai
Intézetben, ezért az eredetileg pénte-
kig tartó jelentkezési határidõ kedden
lezárult.
Mókáné Hallók Zsuzsa, a polgár-

mesteri hivatal oktatási osztályának ve-
zetõhelyettese elmondta, hogy a nyelv-
oktatásra érkezési sorrendben kerülhettek
be a tanulni vágyók. Három nyelvet
tanulhatnak, egy francia, két német
és nyolc angol csoportot indítanak.
Minden csoport kezdõ szintû, csak az
olyan jelentkezõket fogadták el, akik
még soha nem tanulták az adott nyel-
vet. A tankönyvet ingyen kapják, és
az oktatás beszédközpontú lesz, a hét-
köznapi kommunikáció elemeivel is-

mertetik meg a hallgatókat. A tanfo-
lyamon való részvétel nem volt kor-
hoz, foglalkozáshoz kötve, ezért szin-
te mindenki felvételt nyerhetett.
Szakképzett nyelvtanárok fogják taní-
tani a közel ötszáz miskolcit. 
Tavaly õsszel már szerveztek egy in-

gyenes nyelvtanfolyamot, akkor hat cso-
portot indítottak, és csak az angol nyelv
alapjait sajátíthatták el a tanulók. A
nagy érdeklõdésre való tekintettel most
11 csoportot alakítottak ki. Mókáné Hallók
Zsuzsa megjegyezte: a sikerességet pél-
dázza az is, hogy az õszi csoportok
hallgatóitól csak pozitív visszajelzések ér-
keztek, a tanulók a szünetekben egy-
mást segítették, illetve azok a tanárok,
akik õsszel a csoportokat vezették, most
is jelezték, hogy tanítanának. Más vá-
rosokból is érdeklõdtek a polgármes-
teri hivatalnál, hogy mondják el a siker
képletét, és segítsenek megszervezni a
saját tanfolyamaikat.
A következõ ingyenes nyelvtanfolyam

elõreláthatólag õsszel lesz, viszont na-
gyon kell majd sietnie a jelentkezéssel
annak, aki részt akar venni rajta, hi-
szen a mostani 11 csoport létszáma is
betelt egy nap alatt.
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FELÚJÍTÁSRA ÍTÉLVE

szombatonként

A Mivíz Rt. értesíti a Miskolctapolcai Barlang- és Gyógyfürdõ látogatóit,
hogy a folyamatban lévõ beruházási munkálatok miatt március 2. óta elõ-
reláthatólag 2 hétig, hétköznaponként hétfõtõl péntekig az új barlangi für-
dõrész, míg szombaton és vasárnap az úgynevezett római terem zárva tart.
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INGYEN
TANULHATNAK 

EGY ÉV KÉNYSZERSZÜNET UTÁN

MÁRCIUS 17-ÉN ÚJRAINDUL A TER-
MELÉS A DIÓSGYÕRI KOHÁSZAT ACÉL-
MÛVÉBEN. EZT ERÕSÍTETTE MEG KÁLI

SÁNDOR POLGÁRMESTER IS A CSÜ-
TÖRTÖKI KÖZGYÛLÉSEN, AHOL – A KO-
HÁSZAT JELENLEGI TULAJDONOSAI-
VAL FOLYTATOTT MEGBESZÉLÉSEK

NYOMÁN – AZT IS BEJELENTETTE, HOGY

IDÉN TÖBB MINT 700 MILLIÓ FO-
RINTNYI FEJLESZTÉST IS VÉGREHAJTA-
NAK A GYÁRBAN. 

A diósgyõri kohászatot üzemeltetõ
DAM 2004. Kft. múlt év novembe-
rében indította be a termelést a hen-
germûben. A komplexum azóta is im-
port – Ukrajnából érkezõ – bugát hasz-
nál alapanyagként. Ez eleve nem volt
a legmegfelelõbb megoldás, hiszen ezek
a bugák nem olyan ötvözöttségi fo-
kúak, mint amit a diósgyõri megren-
delõk megkívánnának. Éppen ezért kez-

detektõl fogva napirenden volt a saját
acélgyártás beindítása, amelynek se-
gítségével mindenkor a megrendelõk
igénye szerinti minõséget képes biz-
tosítani a gyár.  
Tóth Béla, a DAM 2004. Kft. ügy-

vezetõ igazgatója elmondta, hogy a
társaság idei üzleti terveiben már 460
ezer tonna acél gyártása szerepel, míg
az elõállítandó hengerelt áru mennyi-
sége meghaladja majd a 300 ezer
tonnát. Azt is megtudtuk, hogy idén
mintegy 50 milliárd forint a bevételi
terv és nyereséget várnak a tulajdo-
nosok. 
A diósgyõri acélgyártás a tervek sze-

rint március 17-én indul újra. Ehhez
persze az eredeti 700 fõs dolgozói
létszámot ismét ezer környékére kell
emelni. Ez jórészt már megtörtént. A
DAM 2004. Kft. egyébként gyorsan
vissza akarja szerezni a klasszikus DAM-
piacokat.
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MÁRCIUS IDUSÁN
INDUL AZ ACÉLMÛ

BEZÁRT FÜRDÕRÉSZEK

ELVILEG VÉGET ÉRT MISKOLCON AZ

ÚGYNEVEZETT „SZEMÉTHÁBORÚ” –  A
LEGFELSÕBB BÍRÓSÁG 2004. DECEMBER

9-ÉN PFV. IX. 22. 162/2004. SZÁM

ALATT KIHIRDETETT ÍTÉLETE NYOMÁN

JOGERÕSEN EGYÉRTELMÛVÉ VÁLT, HOGY

A LAKOSSÁGI SZEMÉTSZÁLLÍTÁS ELLÁ-
TÁSÁRA MISKOLCON AZ EGYEDÜLI, REN-
DELETILEG KIJELÖLT KÖZSZOLGÁLTATÓ AZ

RWE UMWELT MISKOLC KFT. 

Kérdés ugyanakkor, hogy a perben
érintett alperesek, a Cirkont Rt., illetve
az 52 miskolci társasház, lakásszövetke-
zet hajlandó-e jogkövetõen viselkedni.
Ennek elõsegítésére Miskolc polgármes-
tere, Káli Sándor és dr. Mészáros Miklós
jegyzõ március 3-án délután levelet írt
és küldött el Üveges Zsoltnak, a Cirkont
Hulladékgazdálkodási Rt. ügyvezetõ igaz-
gatójának, valamint a „cirkontos” tár-
sasházak, lakásszövetkezetek elnökeinek. 
A Cirkont Rt. ügyvezetõ igazgatójá-

nak írt levelükben a város vezetõi – hi-
vatkozván a jogerõs ítéletre, valamint a
hatályos 56/2001. (XII. 12.) sz. önkor-
mányzati rendeletre – hangsúlyozzák, hogy
a Cirkont Rt. „felhatalmazás nélkül végez
Miskolc városában lakossági hulladékke-
zelési szolgáltatást”, ugyanis nincs köz-
szolgáltatói kijelölése és érvényes szer-

zõdése sincs az önkormányzattal. Kérik:
„szíveskedjenek a jelenleg is folyamato-
san végzett, de jogszerûtlen lakossági
hulladékkezelési tevékenységükkel Miskolc
városában felhagyni, és a város közte-
reirõl saját tulajdonú edényzetüket el-
szállítani.”
Az érintett lakásszövetkezetek és tár-

sasházak elnökeinek írt levelükben Káli
Sándor és dr. Mészáros Miklós felhív-
ták a figyelmet arra, hogy „A
Legfelsõbb Bíróság ítélete szerint az Önök
társasháza, lakásszövetkezete és a
Cirkont Rt. között szemétszállítás tár-
gyában létrejött közszolgáltatási szer-
zõdések lehetetlenülés következtében
megszûntek. Az ítélet alapján a volt
„cirkontos” társasházaknak, lakásszö-
vetkezeteknek nincs érvényes szerzõ-
dése a lakossági hulladékkezelés köré-
ben, így a jelenleg hatályos önkor-
mányzati rendelet (módosított
56/2001./XII. 12./) 1. §. /4/, /6/ be-
kezdései, és 5. §. /1/ bekezdése elõ-
írásai szerint társasházuknak, lakásszö-
vetkezetüknek kötelezõen közszolgálta-
tási szerzõdést kell kötniük a rendele-
tileg, pályázat alapján kijelölt, kizáróla-
gos közszolgáltató RWE Umwelt Miskolc
Kft.-vel. A hatályos önkormányzati ren-
delet fenti rendelkezései értelmében a

közszolgáltatás igénybe vétele kötele-
zõ.” Tájékoztatást adnak arról is, „hogy
a kijelölt közszolgáltató – mármint az
RWE Umwelt Miskolc Kft. – a hatá-
lyos önkormányzati rendelet 6. §. /2/
bekezdése értelmében a teljesítésre ren-
delkezésre áll, így a szemétszállításban
fennakadás nem lehet.” 
A városvezetés és a közszolgáltató kö-

zött lefolytatott tárgyalások eredményét
is közlik, miszerint: „a városvezetés az
érintett lakásszövetkezetek és társashá-
zakra nézve – méltányolható igényeiket
szem elõtt tartva – elérte, hogy a köz-
szolgáltató nem lép fel visszamenõleges
díjigénnyel 2004. december hó 9. nap-
jától számított idõtartamra. Az érintett
– Cirkont Rt.-vel szerzõdött – lakásszö-
vetkezetek, illetve társasházak 2005. évre
elfogadott költségvetésére tekintettel
2005. év december hó 31. napjáig (a
Cirkont Rt. által ajánlott díjhoz közelít-
ve) az önkormányzati rendeletben meg-
állapított ún. legmagasabb hatósági díj-
hoz képest 10%-kal csökkentett mér-
tékben nyújtja ez évben a szolgáltatá-
sát az RWE Umwelt Miskolc Kft. azzal,
hogy 2006. január hó 1. napjától Miskolc
város területén mindenhol az egységes
közszolgáltatási díjat alkalmazza.”

(Folytatás a 3. oldalon.)
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VÉGET ÉRT
A „SZEMÉTHÁBORÚ”?



ÁTADTÁK AZ ELMÚLT SZOMBATON

A MEGYEI KÓRHÁZ MINTEGY 11 EZER

NÉGYZETMÉTEREN MEGÚJULT BEL-
GYÓGYÁSZATI TÖMBJÉT. A FELÚJÍTOTT

ÉPÜLETET SZILI KATALIN, AZ

ORSZÁGGYÛLÉS ELNÖKE AVATTA FEL

A FENNTARTÓ MEGYEI ÖNKORMÁNY-
ZAT, VALAMINT AZ INTÉZMÉNY VE-
ZETÕINEK TÁRSASÁGÁBAN. AZ ÚJ BEL-
GYÓGYÁSZATI TÖMB EGY ÚJABB LÉPÉS

AZON AZ ÚTON, MELYNEK CÉLJA AZ,
HOGY A MEGYEI KÓRHÁZBAN MEGTE-
REMTSÉK A SZÍVSEBÉSZETI BEAVAT-
KOZÁSOK FELTÉTELEIT. 

Egy 2001-es parlamenti határozat
értelmében mintegy 2 milliárd forin-
tos címzett támogatást nyert a Borsod-
Abaúj-Zemplén Megyei Kórház és
Egyetemi Oktató Kórház az intézet
belgyógyászati tömbjének teljes re-
konstrukciójára. Az odaítélést követõ
egy év a kivitelezésre szóló pályázat
kiírásával és elbírálásával, valamint a
munkák elõkészítésével telt. Bár az ere-
deti tervek szerint 2002 végén el-
kezdõdhetett volna az építkezés, az
idõjárás miatt a kezdés 2003 tava-
szára csúszott.

HEMODINAMIKAI
KÖZPONT

A márciusban elkezdett munkálatok
mintegy 11 ezer négyzetmétert érin-
tettek: korszerûsítették a földszinten
és két emeleten mûködõ diagnoszti-
kai egységet; a kardiológiai, a gaszt-
roenterológiai és az onkológiai osztá-
lyokat magában foglaló épület egy
szinttel, illetve egy toldaléképülettel bõ-
vült; az onkológiai osztály a korábbi
40 helyett 80 ággyal folytathatja mû-
ködését. Az érintett osztályokon 2–4
ágyas, korszerûen felszerelt, fürdõszo-
bás kórtermekben folytatódik a be-
tegellátás.
A földszinten mûködõ röntgen és

diagnosztikai egység egy ugyancsak
korszerûen felszerelt mûtõvel bõvült.
Ebben egy új programot is indítanak,

mely az onkológia mellett a vaszku-
láris betegségek ellátását érintve je-
löli ki a fejlesztések jövõbeni irányát.
A megvalósítás kezdeti lépéseként te-
remtették meg 2001-ben a pacema-
ker-beültetés feltételeit, a belgyógyá-
szat épületrekonstrukciója nyomán
pedig kiépült a hemodinamikai köz-
pont, mely az idei év elsõ napjaiban
kezdte meg mûködését, meglehetõ-
sen nagy lendülettel: már az elsõ na-
pokban több szívkatéteres tágítást vé-
geztek el koronáriaereken sürgõsség-
gel. Egy hónap sem telt még el, s
vizsgálataik és beavatkozásaik száma
meghaladta a 110-et. A tervek sze-
rint évi 3 ezer beavatkozásból 2 ezer
úgynevezett diagnosztikai, ezer pedig
úgynevezett intervenciós beavatkozás
lesz. Így az északkeleti régió valamennyi,
ezen beavatkozásra szoruló betegét el-
látják a jövõben Miskolcon.

EGYÜTTMÛKÖDÉS
AZ EGYETEMMEL

A szövõdmények elhárítása céljából
szoros együttmûködést alakítottak ki

a Debreceni Egyetemmel és a
Szívsebészeti Klinikával, valamint az
Országos Mentõszolgálattal.
Koszorúér-feltöltéses vizsgálatokat

egyébként mindössze Debrecenben és
Szegeden végeztek korábban Kelet-
Magyarországon – a megyei kórház
így egy, a régiót jellemzõ fehér folt

felszámolásához járult hozzá kétmun-
kahelyes szívkatéterezõ laboratóriuma
megnyitásával.
A központ tehát a Debreceni

Egyetem Orvos- és Egészségtudományi
Centruma szakmai együttmûködésével
végzi munkáját – a megyei kórház
betegeit egyébként itt látták el ko-
rábban. A miskolci intézmény ugyan-
akkor az egyetem oktatókórháza, tehát
az együttmûködés több tekintetben is
biztosított. Mindezt a távlati célként
meghatározott szívsebészeti feltételek
megteremtése követheti a jövõben, a
szükséges adminisztratív lépéseket már
megtette a kórházvezetés. Ennél ha-
marabb megvalósulhatnak azonban a
percutan coronaria intervenció (PCI),
azaz a bõrön keresztüli szívkoszorú-
ér-beavatkozás, valamint a szívelégte-
lenség pacemakerrel való kezelésének
tervei.
A megújult belgyógyászati tömböt

Szili Katalin, az Országgyûlés elnöke
adta át, aki további miskolci prog-
ramja során Káli Sándor polgármes-
ter és Nyulászy Istvánné önkormány-
zati képviselõ társaságában megnyi-
totta a Gárdonyi Géza Oktatási Ala-
pítvány bálját, s részt vett a Ko-
csonyabálon is.            spitz.

Szili Katalin, Szabó György, a megyei közgyûlés alelnöke (jobbra) és dr.
Csiba Gábor fôigazgató fôorvos avatta fel az új belgyógyászati tömböt.
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ÚT A SZÍVSEBÉSZET FELÉ

HA SEMMI RENDKÍVÜLI NEM JÖN

KÖZBE, AKKOR MÉG TÖBB MINT EGY

ÉV VAN HÁTRA A KÖVETKEZÕ OR-
SZÁGGYÛLÉSI VÁLASZTÁSOKIG, DE A

PÁRTOK GÔZERÕVEL KÉSZÜLNEK RÁ.
MEGYÉNK 13 EGYÉNI KÉPVISELÕI HE-
LYÉRE MÁR 10 JELÖLTJE VAN AZ

MSZP-NEK, S ÁPRILIS VÉGÉRE A MA-
RADÉK HÁROM KÖRZETBEN IS ELDÕL,
KIT INDÍTANAK - JELENTETTÉK BE CSÜ-
TÖRTÖKÖN.

Mandur László, az Országgyûlés al-
elnöke, az MSZP elnökségének tagja
csütörtökön megyénkbe látogatott.
Felkereste a miskolci Semmelweis Kór-
házat, ahol többek között megtekin-
tette a transzplantációs központot. –
A  szakembergárda kész arra, hogy
csontvelõ-átültetéseket végezzen. Abban
vállalok szerepet, hogy meg is tudják
kezdeni a tevékenységet – jelentette
ki a szocialista politikus. Kikérte a kór-
ház vezetõinek a véleményét a ma-
gántõke bevonásának a lehetõségei-
rõl is. Fontosnak nevezte a konszen-
zusos döntés kialakítását, a partner-
séget, mivel az egészségügy átalakí-
tása során nem lehet választási cik-
lusban gondolkozni. Dr. Koleszár Lajos,
a kórház fõigazgatója kiegészítésként
hozzátette: elsõdleges a helyiek ellá-

tása, de Esztergom–Párkány típusú
együttmûködés kialakítására is töre-
kednek a határon túli térséggel. A me-
gyei kórházzal együttmûködve itt lehet
az országban a legolcsóbban elvégezni
majd a transzplantációs mûtéteket.
A pártügyekre áttérve Mandur László

bejelentette: megyénk 13 egyéni vá-
lasztókerületébõl 10-ben már eldõlt, ki
lesz az induló. Ez azonban nem je-
lenti azt, hogy már most elkezdenék
a kampányt, mivel 2005-nek – mint
fogalmazott – a normális mûködés
évének kell lennie. Reményét fejezte
ki, hogy egyéniben és listán is leg-
alább olyan számban jutnak be az
Országgyûlésbe megyénkbõl a szoci-
alisták, mint 2002-ben.
Szabó György megyei elnök érdek-

lõdésünkre megerõsítette: akik két éve
mandátumot szereztek, s megfelelõen
tevékenykednek, megkapják az újabb
indulási lehetõséget, akik viszont egy-
más után kétszer sikertelenek voltak,
azokat nem indítják. Az encsi, a sá-
toraljaújhelyi és a mezõkövesdi kör-
zetben még nem dõlt el a jelölt sze-
mélye, de április végére ezeken a he-
lyeken is meglesz. A nap zárásaként
Dél-Borsodba látogatott Mandur László,
ahol megalakították a Sikeres Szent-
istvánért Egyesületet.

KISEBB, HATÉKONYABB ÁLLAM KELL!
– FOGALMAZTA MEG AZ SZDSZ TÖ-
REKVÉSÉT KUNCZE GÁBOR ELNÖK.
ENNEK EGYIK FONTOS ELEME A LA-
KOSSÁG SZÁMÁRA ÉRZÉKELHETÕ ADÓ-
CSÖKKENTÉS, VALAMINT AZ ELLÁTÓ-
RENDSZEREK ÁTALAKÍTÁSA: HA KE-
VESEBB PÉNZ FOLYIK BE AZ ÁLLAM-
KASSZÁBA, KEVESEBBET IS LEHET SZÉT-
OSZTANI.

Az elnökválasztás elõtti országjárás
keretében csütörtökön este Miskolcra
látogatott Kuncze Gábor, hogy a li-
berális párt tagjaival találkozzon. A
tanácskozást megelõzõ sajtótájékoz-
tató keretében a pénzügyminiszterek
budapesti tanácskozásán elhangzot-
takkal egyetértve megerõsítette az
SZDSZ adóteher-csökkentõ kezdemé-
nyezését, amely része a gazdaság ver-
senyképességét javító intézkedéseknek.
– Ha több pénze marad az embe-
reknek, kevesebb jut az államkasszá-
ba... Vegyék tudomásul, hogy vége a
populista ígérgetéseknek. Van esély a
2006-os érdemi adócsökkentésre!“ –
jelentette ki a pártelnök.  Az elkép-
zelése szerint 3 millió forintig 18 szá-
zalékos lenne az szja-kulcs, ami az
adózók 90 százalékát érinti, e fölött
34 százalékkal adóznának. Az adó-
rendszert megtisztítanák a szociális ele-
mektõl, ami például érintené a csa-
ládi adókedvezményt. Az áfa esetén
a PM javaslatával egyezõen támo-
gatják az egykulcsos rendszert (kivé-
tel a gyógyszerek 5 százalékos kul-
csa). Idõvel az iparûzési adót is ki le-
hetne váltani. 
Kuncze Gábor kitért a gazdade-

monstrációra is, üdvözölte a tárgya-
lások megindulását. Emlékeztetett arra,
hogy hosszú késlekedés miatt nem volt
megfelelõ az EU-felkészülés, élesben kel-
lett kipróbálni a rendszert. A gazdá-
kat sem tanította meg senki, hogyan
kell kitölteni a papírokat. Nem a ha-
táridõhöz, hanem az ígéretekhez ké-
pest csúszik a kifizetés. – Ami jár, azt
pontosan fizesse ki az állam, ez a

gazdák és a kormány érdeke is – je-
lentette ki a pártelnök.
Szerdán ugyancsak Miskolcon járt

Gusztos Péter SZDSZ-es országgyûlési
képviselõ, a párt ügyvivõje, aki az ügy-
nök-ügyrõl tartott tájékoztatót. – A ma-
gyar társadalomnak szembe kell néznie
a múltjával! – fogalmazta meg pártja
álláspontját. Véleménye szerint az ál-
dozatok joga az igazságra erõsebb, mint
az egykori ügynökök személyiségi joga
– ezért nyilvánosságra kell hozni az ada-
tokat, derüljön ki, hogy ki volt ügynök
és ki nem. Ez vonatkozik az egyházak-
ra is mint köztestületekre.     F. L.
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Látogatás
a Mivíznél

A megkezdett hagyományokat
folytatva, újabb közüzemi cégnél, a
Mivíz Rt.-nél tett látogatást Szûcs
Erika alpolgármester szervezésében
Miskolc Megyei Jogú Város Idõsügyi
Tanácsa. A tanács tagjait Vojtilla
László vezérigazgató (balra) kalau-
zolta. A vendégek megismerked-
hettek a Mivíz Rt. által végzett
tevékenységi körökkel, betekintést
nyerhettek a szennyvíztelep mûkö-
dési mechanizmusába, s a helyszí-
nen tekinthették meg a Barlangfürdõ
legújabb, még folyamatban levõ fej-
lesztéseinek munkálatait. 

Újra
az Aranyszarvasról
Lapunk nemrégiben foglalkozott

az Aranyszarvas gyógyszertár ügyé-
vel (MiNap, 2005. február 12). A
cikkben leírtakra reagált Morvai
István, a Belvárosi Aranyszarvas
Gyógyszerészeti Bt. kültagja, aki az
alábbiakat írta közleményében: 
„A Mi lesz a kölcsönépülettel?

címû cikkben nem felel meg a va-
lóságnak azon állítás, hogy az
Aranyszarvas patikának ki kellett
költöznie az eredeti helyérõl. A
gyógyszertárat mûködtetõ gyógy-
szerésznõ saját elhatározásából köl-
tözött ki az Aranyszarvas patika
épületébõl, miután felszámolásba
vitte az azt üzemeltetõ Aranyszarvas
Gyógyszerészeti Bt.-t. Ezután egy
másik társaságba tagként belépett,
és a gyógyszerészeti törvény alap-
ján átalakította betéti társasággá,
Belvárosi Aranyszarvas Gyógysze-
részeti Bt.-vé, amelynek szintén bel-
tagja lett. Ezen társaságnál közel
több mint 3 éves mûködése alatt
szintén több milliós tartozásokat hal-
mozott fel, amelyek miatt több per
van folyamatban a Belvárosi
Aranyszarvas Gyógyszerészeti Bt.
ellen.
Ezen bt. beltagja, a gyógysze-

résznõ a hatályos cégadatok sze-
rint még mindig a beltagja a be-
téti társaságnak, ezért azon állítá-
suk sem felel meg a valóságnak,
hogy »a patikus, aki beltag volt a
társaságban, késõbb kilépett (ezt a
cégbírósági iratokon át is vezették),
a kültag viszont a határidõ lejárta
elõtt nem állított új beltagot, tehát
a bt.-t fel kell számolni. Az Arany-
szarvas visszaköltözött a régi he-
lyére, a gyógyszerésznek pedig
semmi köze a társasághoz már,
amely a régi ingatlant lezárta: az
azé a társaságé, ami jelenleg fel-
számolás alatt áll.« Ezen állítások-
kal szemben a gyógyszerésznõnek,
mint a bt. beltagjának lett volna
kötelezettsége az ingatlan jogi sor-
sát rendezni, és nem a kültagnak,
ahogy azt a cikk sugallja”.

Budapest
Saxophone Quartett
A Zenepalota Bartók-termében

március 10-én, 19 órakor a Budapest
Saxophone Quartett lép fel. A kon-
certen Händel, Vivaldi, Singelée,
Bartók, Rossini, Piazzolla, Miller és
Curtis darabjait hallhatja a közön-
ség. Az elõadásra a Mesterbérlet
érvényes.

MiNap – Miskolci Nap
Ingyenes közéleti hetilap

Megjelenik Miskolcon
72 000 példányban

Fôszerkesztô:

PUSZTAI GÁBOR
Fotó:

KADERJÁK CSILLA

Kiadó:
Miskolci Kommunikációs Kht.

Felelôs kiadó:

KAROSI IMRE
ügyvezetô

Tördelés: Klaviatura Bt.

Nyomda:
Színeskép Kft. Miskolc

Terjeszti a Sandolin Kft.
Terjesztéssel kapcsolatos
információ munkanapokon

8–16 óráig: 503-509

Szerkesztôség:
3525 Miskolc, Dózsa György u. 30.

Telefon: 503-506. Fax: 358-200 
E-mail: minap@mikom.hu.

Hirdetés: 503-509. 

ISSN 1785-6590

DDeerrüülljjöönn  kkii,,  kkii  vvoolltt  üüggyynnöökk  ééss  kkii  nneemm

SZDSZ: ÉRZÉKELHETÕ
ADÓCSÖKKENTÉST!



(Folytatás az 1. oldalról.)
Kobold Tamás, a keresztényde-

mokrata frakció vezetõje is kemé-
nyen bírált. Elmondta, hogy szerin-
te a költségvetés csupán politikai
vágyálmokat testesít meg és ha-
nyagolja a tényszerûséget. Az elõ-
terjesztés nem támogatja a munka-
helyteremtést, holott szerinte jelen-
tõsen, a pályakezdõknél például 18
százalékkal növekedett az állástala-
nok száma. Úgy véli, aggasztónak
mondható az is, hogy a szociális el-
látás területén 2004-ben 1,2 milliárd
forintot vettek ki a rászorulók zse-
bébõl. A frakcióvezetõ szólt arról is,
ami örvendetes: üdvözölte a belvá-
ros közlekedési struktúrájának elkez-
dését, a sportcsarnok és a stadion
rekonstrukcióját. A városfejlesztés vi-
szont nem arányos Kobold Tamás
szerint, a peremterületek – méltat-
lanul – kimaradnak a fejlesztésbõl. 
Az SZDSZ frakcióvezetõje, Szabó Ta-

más azt mondta el, hogy dinamiku-
san emelkedtek a költségvetés fõösz-
szegei. A több mint hárommilliárdos
hiány kezelhetõ, de csak akkor, ha
emelkedik a költségvetés forrásoldala
is. Szabó Tamás üdvözölte a beruhá-
zási területen megjelenõ dinamikus nö-
vekedést. Mint kiemelte, a költségve-
tés a tervekkel, pályázatokkal mega-
lapozza az elkövetkezendõ évek be-
ruházásait is. Az SZDSZ üdvözli az
utak fejlesztését, de nem elégedett a
frakció az önkormányzati tulajdonban
lévõ cégek tevékenységével, mert a
gazdasági társaságok önkormányzati
pénzügyi támogatása nem csökkent.
Szabó Tamás hiányolta a költségve-
tésbõl az ipari, valamint az elhagyott
területek rehabilitációját is. A költség-
vetést a szavazáskor végül is elfo-
gadta a közgyûlés. Ez azt jelenti, hogy
idén 51 milliárd forint kiadás mellett
47 milliárd 885 millió forint bevétel-
lel gazdálkodhat a város, a hiányt pe-
dig 3 milliárd 130 millió forint hitel
felvételével pótolja. 
Megszavazta a testület a fizetõ-

parkolási rendszerrõl szóló rendelet mó-

dosítását, miként a Közterület-felügyeleti
és Rendészeti Fõosztály létrehozását
is. Bõvül a Városgazda Kht. feladat-
ellátása, ami azt jelenti, hogy több
városüzemeltetési feladat is a cég te-
vékenységi körébe tartozik. Ilyen pél-
dául a Búza téri piac üzemeltetése,
de az útburkolat-javítás is. 

MEGELÕZNI 
AZ ADÓSSÁGOT

Elfogadta a közgyûlés a szociális el-
látásról és a lakbértámogatásról szó-
ló elõterjesztést is, aminek tartalma
összefügg azzal a sajtótájékoztatóval,
amit Szûcs Erika alpolgármester tar-
tott a közgyûlés szünetében. Eszerint
Miskolcon tízezer a díjhátralékos adó-
sok száma, közel 200 millió forintos
tartozással. A támogatásra szorulók kö-
re három csoportra osztható. Március

7-tõl azok kereshetik fel a MIK Rt.,
a Mihõ és a  Mivíz Rt. ügyfélszol-
gálati osztályait, akiknek ugyan még
nincs díjhátralékuk, de már nagyon
közel állnak ahhoz, hogy fizetéskép-
telenek legyenek. A Miskolci Közüze-
mi Díjhátralékosokért Alapítvány az ön-
kormányzat kezdeményezésére 2004-
ben alakult azzal a céllal, hogy se-
gítse a hátrányos helyzetû családok
lakásfenntartási költségeinek kiegyen-
lítését. A támogatás pénzfedezetét az
önkormányzat cégei biztosítják a MIK
2200, a Mivíz Rt. 800, a Mihô 2800
forint havi hozzájárulást biztosít az érin-
tettek számára.

Elfogadta a közgyû-
lés a MIK Rt. 2005. évi
ingatlangazdálkodási ter-
vét, valamint a társas-
házak homlokzati felú-
jításának támogatási
programját is. 

SZÉPÜLHET 
A BELVÁROS

Ez utóbbi javaslat
elõterjesztésekor el-
hangzott: az önkor-
mányzat kiemelkedõen
fontos feladatának tûz-
te ki a belvárosi reha-
bilitációt, a városkép
megszépítését. Ezeknek
az igényeknek megfe-
lelõen fogalmazták meg
és dolgozták ki a szak-
emberek az úgynevezett
Fõutca Plaza Projektet
(FPP) is. A belvárosi há-
zak homlokzatfelújítási
programjára 150 millió
forintos alapot hoznak
létre, erre pályázhatnak
a társasházak. Az alap
kezelõje a MIK Rt. A
pályázati program sike-

res megvalósítása esetén megújulhat,
megszépülhet az elmúlt évtizedben
eléggé elhanyagolt és magára hagyatott
belváros. A pályázati program segít-
ségével sikerülhet megvalósítani azo-
kat az idõszerû felújítási, illetve kar-
bantartási munkálatokat, amelyeket a
társasházak önerõbõl képtelenek len-
nének végrehajtani, ezáltal az érintett
társasházak szerkezete, állaga nem rom-
lik tovább.

B. G.
A közgyûlésen elhangzott napirend

elôtti felszólalásokról, illetve a kérdé-
sekrôl, interpellációkról következô szá-
munkban olvashatnak.

Díjkompenzáció
A MIK Rt. tájékoztatja a miskol-

ciakat, hogy  március 7-én (hétfõn)
8–12 óráig az avasi III. sz. házkeze-
lõségen (Szilvás u. 23–25. sz.) a díj-
kompenzációs alapítvánnyal kapcso-
latos lakossági tájékoztatót tartanak
az alapítvány képviselõi, ahol infor-
mációval szolgálnak a díjkompenzá-
ciós alap felhasználásainak lehetõsé-
geirõl, az igénybevételt segítõ mó-
dokról.

Eboltás Miskolcon
A miskolci önkormányzat értesíti

a lakosságot, hogy az állategészség-
ügyrõl szóló módosított 1995. évi XCI.
törvény 42. § (2) bekezdés c) pont-
ja alapján Miskolc város területén az
ebek veszettség elleni kötelezõ vé-
dõoltása idén február 28-tól április
28-ig tart. Március 7-e és 11-e kö-
zött a Füzes utca 48. szám alatt
hétfõn 9 és 12 óra között, a Nép-
kertben, a Szigligeti téren hétfõn és
csütörtökön 14 és 16 óra között lesz
oltás. Az Újgyõr–Kilián-észak körze-
tében a Szarkahegy u. 96. szám alatt
kedden és csütörtökön 9 és12 óra
között, Hejõcsabán, a Templom ut-
ca 43. szám alatt kedden 14 és 16
óra között, valamint pénteken 9 és
12 óra között várják az ebeket. A
Feszty Árpád utca 13. szám alatt
szerdán és pénteken 14 és 16 óra
között, míg az Avason, a Szentgyörgy
u. 2. szám alatt szerdán 9 és 12 kö-
zött kapják meg a kutyák az oltást.

Aljegyzõi fogadóóra
Dr.  Mihalecz  Péter,  Miskolc Me-

gyei Jogú Város aljegyzõje március
9-én (szerdán) délután 14 órától  17
óráig fogadóórát tart a Városházán
(Városház tér 8.) Sorszámosztás  –
15 fõ részére –  március 7-én (hét-
fõn) 13 órától az aljegyzõi titkársá-
gon.

Részönkormányzati
ülés

Hegedûs Andrea, a 3. számú vá-
lasztókerület szocialista önkormány-
zati képviselõje értesíti a Szirmán élõ
választópolgárokat, hogy március 9-
én (szerdán) 17.00 órától részönkor-
mányzati és tanácsadó testületi ülést
tart a szirmai Radnóti Miklós Kö-
zösségi Házban. (Szirma, Erkel F. u.
47.) Minden érdeklõdõt tisztelettel és
szeretettel vár!

Képviselõi 
fogadóóra

Tokár Balázs, a 18. számú válasz-
tókerület szabaddemokrata önkor-
mányzati képviselõje  március 8-án
(kedden) 17 órától lakossági foga-
dóórát tart a Zrínyi Ilona Gimnázi-
umban (Miskolc, Nagyváthy u 5.) Té-
ma: Miskolc Megyei Jogú Város 2005.
évi költségvetése. Minden érdeklõdõt
tisztelettel és szeretettel vár!

MiNap
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Dr. Varga Zoltán (MSZP), a gazdasági bizottság elnöke is elmondta a véleményét a
költségvetésrôl.

MMiisskkoollcc  kköözzggyyûûlléésséénn  ttöörrttéénntt

ELFOGADTÁK A KÖLTSÉGVETÉST

Társtours Utazási Iroda

UNGVÁR 2500 FT 
�� Vásárlással egybekötött utazás minden szombaton.

PRÁGA ��március 12–15., 32 500 Ft

PÁRIZS ��március 14–18., 36 900 Ft

RÓMA �� május 13–16., 68 900 Ft 

Évfordulókra ajándékozzon szeretteinek utazási
utalványt! Egy éven belül felhasználható belföldi
és külföldi utazásra egyaránt.

TÁRSTOURS UTAZÁSI IRODA
Miskolc, Széchenyi u. 14. Tel.: 46/413-929

HONFITÁRSAIM! 
MISKOLC VÁROS POLGÁRAI!
Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata nevében tisztelettel meg-

hívom Önöket nemzeti ünnepünk, március 15. alkalmából rendezendõ
megemlékezésekre:

2005. március 14-én, hétfõn 18 órakor
MEGEMLÉKEZÉS

Görgey Artúr szobránál, melyet fáklyás felvonulás követ 
a Palóczy-emlékmûig.

2005. március 15-én, kedden 9 órára
az avasi temetõbe
KOSZORÚZÁSRA

Palóczy László, Szemere Bertalan, Horváth Lajos 
és Butykai József sírjánál.

2005. március 15-én, kedden 10 órára
az Erzsébet térre

ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉSRE

az ország elsõként felállított Kossuth Lajos-szobrához, ahol elhelyezzük
a megemlékezés virágait, majd ezt követõen közösen felkeressük az em-
lékhelyeket – Széchenyi István szobrát, Petõfi Sándor emléktábláját, Sze-
mere Bertalan, Lévay József, Deák Ferenc szobrát, Batthyány Lajos em-
léktábláját, Petõfi Sándor szobrát – és lerójuk kegyeletünket.
Kérem azokat a pártokat, polgári és civil egyesületeket, akik a meg-

emlékezés virágait, koszorúit szeretnék elhelyezni az emlékhelyeknél, az
ünnep méltó elõkészítése érdekében 2005. március 10-ig jelezzék rész-
vételüket írásban az alábbi címen: Miskolci Rendezvényszervezõ Iroda
3525 Miskolc, Gyõri kapu 27. Tel./fax: 505-863, tel.: 505-864, e-mail:
mri@chello.hu.
Emlékezzünk ebben az esztendõben is együtt 1848. március 15-ére.

Káli Sándor
Miskolc Megyei Jogú Város

polgármestere

(Folytatás az 1. oldalról.)
„Tájékoztatjuk Önöket, hogy az ún.

cirkontos díj 2005. évre történõ fenn-
tartásával összefüggésben a közszolgál-
tató és az önkormányzat jelenleg is tár-
gyalásokat folytat, hogy az így adódó
árbevétel-kiesést az önkormányzat mi-
lyen mértékben és milyen formában kö-
teles esetleg megtéríteni a közszolgál-
tató részére.
Az önkormányzat által folytatott tár-

gyalások eredményeként elért kedvez-
ményeket (visszamenõleges díjigény nem
érvényesítése, cirkontos ár fenntartása)
az érintett lakásszövetkezetek, társashá-
zak, illetve fogyasztók csak akkor ve-
hetik igénybe, amennyiben a közszol-
gáltató és az érintett fogyasztók 2005.
március hó 31. napjáig az önkormány-
zat 56/2001. (XII. 12.) számú rendeleté-
nek, illetve az önkormányzat és a köz-
szolgáltató között létrejött közszolgálta-
tási szerzõdésnek megfelelõ tartalommal
a szolgáltatási szerzõdést megkötik.
Azon érintett fogyasztók, akik a fen-

ti határidõig a megfelelõ tartalmú szol-
gáltatási szerzõdést nem kötnék meg,
illetve a kizárólagosan kijelölt Közszol-
gáltató (RWE Umwelt Miskolc Kft.) szol-
gáltatását nem veszik igénybe, úgy szá-
molhatnak azzal a törvényes következ-
ménnyel, hogy az 56/2001. (XII. 12.) sz.
rendelet 21. § (1) bekezdése alapján sza-
bálysértést követnek el, továbbá az írás-
ba foglalt szolgáltatási szerzõdés meg-
kötésétõl függetlenül a hivatkozott ren-

delet 14. § (7) bekezdése alapján díjfi-
zetésre kötelezettek, melynek elmulasz-
tása esetén az adott díjhátralékot adók
módjára behajtandó köztartozásnak kell
minõsíteni.” 
„Tájékoztatjuk a T. Címzetteket, hogy

a jelen levelünk kizárólag a Legfelsõbb
Bíróság Pfv.IX.20.476/2004. számú joge-
rõs részítéletében foglalt döntés végre-
hajtásának elõsegítésére irányul, nem te-
kinthetõ hatósági határozatnak vagy kö-
telezõ érvényû jogértelmezésnek, a cím-
zett lakásszövetkezetek, társasházak, il-
letve fogyasztók döntését kötelezõ erõ-
vel nem határozhatja meg. 
Rögzítjük, hogy az önkormányzat a

szolgáltatóváltásra felhívott fogyasztók mél-
tányolható érdekeit megkísérelte a ki-
zárólagos közszolgáltatóval szemben ér-
vényesíteni, de azt az önkormányzat-
nak és a fogyasztóknak is tudomásul
kell venni, hogy a hulladékgazdálkodás-
ról szóló jogszabályok, valamint az ön-
kormányzat által elfogadott és jelenleg
érvényes 56/2001. (XII. 12.) számú ren-
delet, a Legfelsõbb Bíróság már hivat-
kozott jogerõs részítélete alapján, Mis-
kolc Megyei Jogú Város területén je-
lenleg egyedüli és kizárólagos Közszol-
gáltató az RWE Umwelt Miskolc Kft.”
Eddig a levélidézetek. Legfelsõbb bí-

rósági jogerõs ítélet, hatályos önkor-
mányzati rendelet, eredményes város-
vezetési közbenjárás – remélhetõleg ele-
gendõ hátteret biztosít a „szeméthábo-
rú” végleges lezárásának.

JJooggkköövveettõõ  mmaaggaattaarrttááss  vváárrhhaattóó  

VÉGET ÉRT 
A „SZEMÉTHÁBORÚ”?



A MINAP KÉRDEZZEN AZ OLVA-
SÓ! SOROZATÁBAN LEGUTÓBB HE-
GEDÛS ANDREÁNAK, A 3. SZÁMÚ ÖN-
KORMÁNYZATI VÁLASZTÓKERÜLET

KÉPVISELÕJÉNEK TEHETTEK FEL KÉR-
DÉSEKET. A BEÉRKEZETT LEVELEKBEN

AZ UTAKRÓL, PARKOLÓKRÓL ÉS A

KÖZINTÉZMÉNYEK ÁLLAPOTÁRÓL KÉR-
DEZTEK OLVASÓINK.

Medve Gáborné olvasónk a Bem
József Általános Iskola felújításának
szükségességérôl, illetve a Radnóti
Miklós Közösségi Ház parkolási gond-
járól írt. Szólt ugyanakkor a Szalay,
a Szacsvay, a Kelet, az Újkert, az Új
Élet és a Tartsay utcákon tapasztal-
ható közvilágítási problémákról is.
Kérdéseire a képviselõ a következõ
válaszokat adta: 
„A Bem József Általános Iskola gyer-

meklétszámának növekedése miatt rég-
óta esedékes már az épület bõvíté-
se, aulára és új tornateremre feltét-
lenül szüksége lenne az iskolának. Az
új épületszárny tervezése az elmúlt
évben megtörtént, a kivitelezés fo-
lyamatban van. A Radnóti Miklós
Közösségi Ház – amely a közmûve-
lõdési megállapodás megkötése után
a Szirmai Baráti Egyesület kezelésébe

került – egy több feladatot ellátó épü-
letegyüttes. Itt található a postahiva-
tal, az ügyfélszolgálati iroda, a jog-
segélyszolgálat és egyéb kis létszámú
rendezvények megtartására alkalmas
helyiség. Egyetértek, szükséges a par-
koló megépítése. Az idei költségve-
tés erre is szán pénzt. A 2003-ban
megkezdett és 15 utcában már vég-

rehajtott armatúracserék, villanyoszlop-
telepítések folyamatosak, az említett
utcák is sorra kerülnek majd. A köz-
világítással kapcsolatban egyébként
még ebben a hónapban bejárást tar-
tunk az áramszolgáltató képviselõivel. 

FEDETT BUSZMEGÁLLÓK
KELLENEK

„Mikor lesznek fedett buszmegál-
lók, hogy ne ázzunk, miközben a busz-
ra várunk? Arról nem is beszélve, hogy
olyan az út, mint az akadálypálya.
Mikor végzik el a kátyúzást? A te-
metõ parkolója mikor lesz leaszfal-
tozva?” – kérdezi Nagy Csaba. „A
Városháza tervezett feladatai között
szerepel a régi utasvárók elbontása,
és új, elõre gyártott várók kihelyezé-
se. Szirmán négy utasváróra lenne

szükség, ezek közül idén hármat meg
is építenek. Ami az utak állapotát il-
leti: az állagmegóvás, a kátyúzás ta-
vasztól késõ õszig tart. Tény, hogy
az idei téli fagyok miatt újabb ká-
tyúk keletkeztek szerte a város útja-
in. Mint eddig is, most is részletes –
házszámhoz igazított – listát készíte-
nek a szakemberek ezekrõl a hibák-
ról, s igyekeznek kijavítani azokat. A
temetõ parkolója tavaly elkészült, idén
aszfaltot is kap” – válaszolt Hegedûs
Andrea. 

ZAJOS AZ ELKERÜLÕ

„Miskolc-Szirma Berekkerti úti lakos
vagyok. Az utcánk mögött építették
meg az M30-as bekötõutat. Érdek-
lõdöm: a megnövekedett por és zaj-
ártalmat a városi önkormányzat
mikor kívánja orvosolni, mikor szán-
dékozik fákat ültetni, vagy zajvédõ
falat építeni?” – írja Bihari Csaba
János. A képviselõnek ezt a kérdést
is továbbítottuk, aki a következõket
mondta: „Az autópálya építésével kap-
csolatos tárgyalások alkalmával az
Autópálya Rt. vezetõitõl ígéretet kap-
tak az érintett képviselõk és az ön-
kormányzat, hogy az autópálya épí-
tésébõl származó problémák elhárí-
tása érdekében – s ebbe tartozik a
por- és zajártalom is – minden szük-
séges lépést meg fognak tenni. Ennek
ellenére kérni fogom az Autópálya
Rt.-tõl és a Miskolci Közútkezelõ Kht.-
tól, hogy az Ön által jelzett gon-
dokat vizsgálják ki, végezzenek mé-
réseket, hogy pontosan tudjuk, mi-
lyen mértékû szennyezõdést és zajt
okoz az autópálya”.

(Folytatjuk.)

A HÉT EMBERE CÍMÛ SOROZA-
TUNKBAN OLYAN MISKOLCIAKAT

MUTATUNK BE, AKIK MUNKÁJUKKAL,
TETTEIKKEL KIÉRDE-
MELHETIK A VÁROS-
BAN ÉLÕ EMBEREK

MEGBECSÜLÉSÉT. EZEN

A HÉTEN A HÉT EMBE-
RE: KALLÓ LÁSZLÓ

A városához egész
életében hûséges fes-
tõmûvész, Kalló László
ebben az évben ünnepli
nyolcvanadik születés-
napját. A jeles évfor-
duló alkalmából a Borsod-Abaúj-
Zemplén Megyei Múzeumi Igazgatóság
a Papszeren lévõ kiállítási épületben
egy gyûjteményes kiállítás megren-
dezésével köszöntötte megyénk és vá-
rosunk kitûnõ mûvészét.
Kalló László 1951 és ‘57 között a

Magyar Képzõmûvészeti Fõiskolán vé-
gezte tanulmányait. Mesterei közül az
egyik legkiemelkedõbb és legismertebb

név Barcsay Jenõé, akinek munkás-
sága a késõbbiekben is nagy hatás-
sal volt a miskolci mûvészre. 

A festõmûvész
munkássága során el-
sõsorban a természe-
ti és társadalmi je-
lenségek iránt volt fo-
gékony. Alkotásai is az
ember és a társada-
lom viszonyának áb-
rázolására terjednek ki.
Már 1965-ben a mis-
kolci országos képzõ-
mûvészeti kiállításon
díjjal jutalmazták mû-

vészetét, de szülõvárosa 1998-ban neki
ítélte a Kondor Béla Képzõmûvészeti
Díjat. 
Kalló László neve hosszú évtizedek

óta nemzetközileg is ismert és elis-
mert. Többször volt kiállítása Német-
országban, a lengyelországi Kato-
wicében és Miskolc szlovákiai test-
vérvárosában, Kassán is, sõt a ten-
gerentúlon is ismertek alkotásai.

AA  hhéétt  eemmbbeerree

KALLÓ LÁSZLÓ
A KORÁBBI FELADATMEGOSZTÁS

UTÁN MOST A KÖZPONTOSÍTÁS JELLEMZI

A KÖRNYEZETVÉDELEMMEL KAPCSO-
LATOS HATÓSÁGI TEVÉKENYSÉGET. A
KÖRNYEZETVÉDELMI, VÍZÜGYI ÉS TER-
MÉSZETVÉDELMI IGAZGATÁSI TEVÉ-
KENYSÉGET ÖSSZEVONTÁK. A MINISZ-
TÉRIUM ELKÉPZELÉSE SZERINT AZ ÁT-
SZERVEZÉS UTÁN EGYSÉGES ZÖLDHIVA-
TALKÉNT MÛKÖDIK MAJD A HIVATAL.

Dr. Tátrai Miklós, a Környezetvédelmi
és Vízügyi Minisztérium közigazgatási ál-
lamtitkára kedden adta át az egységes,
regionális zöldhivatal, az Észak-magyar-
országi Környezetvédelmi, Termé-
szetvédelmi és Vízügyi Felügyelõség ve-
zetõi megbízását Pintér Istvánnak, aki
korábban a környezetvédelmi felügyelõ-
ség vezetõje volt. Az államtitkár kiemelte,
hogy a korábbi 24 helyett január 1-jétõl
12 intézmény látja el a szakfeladatokat.
Olcsóbb, áttekinthetõbb, gyorsabb hiva-
tali munkát várnak el az átszervezéstõl,
ami egyben a korábbi decentralizáció kri-
tikája. A kormány elvárása, hogy ér-

vényt szerezzenek a törvényekben meg-
fogalmazott, környezet-, természet- és
vízvédelmi elõírásoknak, ugyanakkor ügy-
félbarát ügyintézést szeretnének meg-
honosítani. 
Dr. Tátrai Miklós érdeklõdésünkre ki-

jelentette, további átszervezést is el-
képzelhetõnek tart a jövõben, valószí-
nû, hogy a regionális beosztáshoz iga-
zodva 7 hivatalba vonják össze a te-
vékenységet, illetve néhány további fel-
adat átcsoportosítható a zöldhivatalba,
például a bányákkal, erdõkkel kapcso-
latos hatósági tevékenység.
– Nem ugyanazt fogjuk csinálni, mint

eddig, mivel nem ugyanarról van szó,
az új feladatok új kihívást jelentenek
– mondta Pintér István régi-új igaz-
gató. Véleménye szerint sok olyan fel-
adat van, amelynek nem feltétlen ha-
tósághoz kell tartoznia, van, amit csök-
kenteni kell, mást megszüntetni.
Emlékeztetett arra, hogy a gyorsabb
ügyintézéshez megfelelõen képzett szak-
emberekre van szüksége a felügyelõ-
ségnek. 

A temetô melletti parkoló idén aszfaltszônyeget kap.

Dr Tátrai Miklós (balra) átnyújtja Pintér Istvánnak a vezetôi megbízását
igazoló dokumentumot.

VVáállaasszzooll  HHeeggeeddûûss  AAnnddrreeaa  öönnkkoorrmmáánnyyzzaattii  kkééppvviisseellõõ  ((11..  rréésszz))

KÁTYÚS UTAK, SÖTÉT UTCÁK

Nõnapi fotókiállítás
A nemzetközi nõnap történetérõl

szervez kerekasztal-beszélgetést a
Miskolci Nõknek Is Esélyt Alapítvány
március 8-án 16.30 órai kezdettel a
a Bokik-székházban (Szentpáli u. 1.)
A rendezvény csatlakozik a megyei
Esélyegyenlõségi Koordinációs Iroda
–Esélyek Háza és a MINÕIES
Alapítvány fotópályázatához, amely-
nek témája a társadalmi esély-
egyenlõség volt. A zsûrizett fotók
kiállításának megnyitója március 8-
án, 15 órakor lesz a Miskolc Plaza
aulájában. 

Egy új világkép
modellje

Alternatív társadalmi és gazdasá-
gi modellt mutat be az a közel-
múltban megjelent könyv (A kapi-
talizmus után. Egy új világ – a prout
jövõképe), amelynek amerikai szer-
zõje március 17-én, csütörtökön dél-
után 4 órától tart elõadást a Miskolci
Egyetemen (A/1-es épület, magas-
földszint, V. elõadó). Dada Mahesh-
varananda egy – a magyar köz-
gazdaságtanban is ismeretes – úgy-
nevezett harmadik utas modellt is-
mertet az érdeklõdõkkel: a prout,
azaz a progresszív hasznosítás el-
mélete (Progressive Utilization Theory)
azon az igényen alapszik, hogy ne
csak a politikában érvényesüljenek
a demokratikus jogok, hanem a gaz-
daságban is.

Jókai Anna
a KÉSZ vendége
A Keresztény Értelmiségiek

Szövetsége miskolci csoportja kö-
vetkezõ rendezvényén Jókai Anna
Kossuth-díjas író tart elõadást már-
cius 10-én, csütörtökön 17 órai kez-
dettel. A Mindszenti plébánia Millen-
niumi termében A gyermek imája;
Ima Magyarországért címmel hall-
gathatják meg az írónõ gondolata-
it az érdeklõdõk.

Nagyböjti
lelkigyakorlatok

Miskolc több templomában is lesz-
nek nagyböjti lelkigyakorlatok a jövõ
hét végén. Március 11–12–13-án a
selyemréti Szent István-templomban
az este 6 órai szentmisén P. Vértesaljai
László jezsuita, ugyancsak ezeken az
estéken a Kármelita-templomban a
fél 6 órai szentmiséken Kocsis Imre
teológiai tanár mond lelkigyakorla-
tos szentbeszédeket.
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Kérdezzen
az olvasó!

Kérdezzen az
olvasó! címû so-
rozatunkban a
városi önkor-
mányzati képvi-
selõknek tehet-
nek fel kérdése-
ket az olvasók.
A miskolciaknak

nincs más dolguk, mint kérdéseiket
levélben, vagy e-mailben lapunkhoz
eljuttatni, melyet a MiNap szer-
kesztõsége továbbít a képviselõnek.
Március 11-ig Nyulászy Istvánné, a
4. számú önkormányzati választó-
kerület képviselõje (képünkön) várja
a város lakóinak jelentkezését. A
válaszokat a március 19-én megje-
lenõ lapszámunkban olvashatják.
Címeink: Miskolci Kommunikációs
Kht. MiNap szerkesztõsége, 3525
Miskolc, Dózsa György u. 30., illet-
ve minap@mikom.hu.

ÁÁttsszzeerrvveezzttéékk  aa  kköörrnnyyeezzeettvvééddeellmmii  iiggaazzggaattáásstt

ZÖLDHIVATAL
ALAKULT

A polgári védelem világnapja és a magyar légoltalom megalakulásának 70.
évfordulója alkalmából ünnepi állománygyûlést tartott szerda délelõtt a Megyei
Katasztrófavédelmi Igazgatóság és a Megyei Polgári Védelmi Szövetség. Az ün-
nepségen a katasztrófavédelem helyi és megyei szervezeteinek munkájához nyúj-
tott támogatása elismeréseként Kossuth-kardot kapott dr. Mészáros Miklós cím-
zetes fõjegyzõ, Miskolc jegyzôje. Tûzoltó õrnaggyá léptették elõ Vadász Lászlóné
századost, többeket pedig dicséretben és jutalomban részesítettek. Az évforduló
alkalmából a Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság tanácstermében kiállítás nyílt
a légoltalom és a polgári védelem történetérõl.

KOSSUTH-KARD
A JEGYZÔNEK
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Gitárpárbaj
Az Ifjúsági és Szabadidõházban már-

cius 11-én 20 órától rendezik meg
második alkalommal a Miskolci Gi-
tárpárbajt. Az egész estés program-
mal a szervezõk nemcsak a rock-gi-
tárzene kedvelõinek kínálnak prog-
ramot, hanem a nívós zenei pro-
dukciókon keresztül a fellépõ zené-
szek bemutathatják felkészültségüket,
virtuozitásukat. A rendezvény sztár-
vendégeként Alapi István (EDDA) is
színpadra lép. A rendezvényen a más
mûfajt képviselõ miskolci zenekar ne-
ves gitárosai is jelen lesznek. Így pél-
dául: Andervald György (Excelsior),
Spirkó Károly (S. K. Zenekar), Tímár
Krisztián (Esszencia Gitártrió), Mikky
Slade (Disco Express), Mészáros Ti-
bor „Lord” (BMV). 

Antropológiai 
fotókiállítás

A Miskolci Galériában március 10-
én „Vizuális antropológiai tanulmá-
nyok” címmel nyílik fotókiállítás. A
kiállítás az Aldebaran Társadalomtu-
dományi Kutatómûhely gondozásá-
ban megjelenõ kötetek képanyagá-
nak a bemutatója. Az antropológiai,
szociográfiai ihletésû képek nem csu-
pán mûvészi, hanem társadalomku-
tatói igényességgel próbálják meg-
közelíteni témájukat: széki paraszt-
embereket, kelet-európai mentalitást,
cigányokat, nagyvárosi élethelyzete-
ket, az elmúlást. A kiállítók a Mis-
kolci Egyetem Kulturális és Vizuális
Antropológia Tanszékének volt vagy
jelenlegi hallgatói. A kiállítás a IV. Ant-
ropológus Szaknapok keretében ke-
rül megrendezésre.

Egy óra 
versek között

A Miskolci Nemzeti Színház mû-
vészeinek a társaságában tölthetnek
el egy órát az érdeklõdõk március
10-én, 17 órától. A Játékszínben ren-
dezett irodalmi összejövetel az „Egy
óra versek között” címet viseli, és a
költészet népszerûsítése a célja. A
rendezvényre a belépés díjtalan, je-
gyeket a színház jegyirodájában le-
het igényelni.

Beethoven szonátái
Március 9-én, 19 órakor kezdõ-

dik Szabadi Vilmos hegedûmûvész
és Homor Zsuzsanna zongoramû-
vész Beethoven-szonáták címû est-
je az Európa Házban (Városház tér
13.). A mûsoron felcsendül: Beetho-
ven: C-moll szonáta, A-dúr szoná-
ta, A-moll szonáta és F-dúr Tava-
szi szonáta.

MISKOLCNAK TÖBB TEKINTETBEN IS

ELÕKELÕ RANGOT JUTTATTAK AZ ÁS-
VÁNYOK. A MISKOLCI EGYETEMEN REN-
DEZIK MEG UGYANIS ÉVRÕL ÉVRE A NEM-
ZETKÖZI ÁSVÁNYKIÁLLÍTÁST, MELY A HÉT

VÉGÉN HUSZONHARMADIK ALKALOMMAL

VÁRJA LÁTOGATÓIT. KIEMELKEDÕ

UGYANAKKOR A HERMAN OTTÓ MÚ-
ZEUM ÁSVÁNYGYÛJTEMÉNYE IS, MELY KÉT

JUBILEUMOT ÜNNEPEL AZ IDÉN. 

A maga kategóriájában Közép-Európa
egyik legkedveltebb és legnagyobb ren-
dezvényévé nõtte ki magát az ezen a
hét végén huszonharmadik alkalommal
megrendezendõ Miskolci Nemzetközi Ás-
ványfesztivál. Mint arról dr. Ormos Ta-
más, az egyetem Mûszaki Földtudomá-
nyi Karának dékánhelyettese tájékozta-
tott, a kezdetektõl azt a célt szolgálja,
hogy az ásványokhoz bármilyen módon
kötõdõk érdeklõdését kielégítse. Tegyük
hozzá: sikerrel teszi ezt! Ezt erõsítik meg
azok az adatok is, melyekrõl dr. Mádai
Ferenc fõszervezõ, az egyetem Ásvány-
és Kõzettani Tanszékének docense nyúj-
tott tájékoztatást. Azaz: a kiállítók jel-
lemzõen száz feletti, miként a látogatók
3-4 ezres létszáma.

ERDÉLYI KINCSEK

A hagyományokhoz híven ugyanak-
kor évrõl évre számos program is tár-
sul a börzéhez, így ezúttal is a vetített
képes elõadások, az ingyenes kõzet- és
ásványmeghatározás, a tombolasorsolás
vagy a további érdekességeket egybe-
gyûjtõ kiállítások.
A fesztivál idei központi kiállítását egy

jelentõs magyar ásványgyûjtõ, Kövecses-
Varga Lajos gyûjteményébõl rendezik. Dr.
Szakáll Sándor, az egyetem Ásvány- és
Kõzettani Tanszékének vezetõje ennek
kapcsán elmondta: a tárlat az Erdélyi-
érchegység igen gazdag és változatos
ásványvilágát mutatja be, beleértve pél-
dául a világhírû, arany-ezüst-tellúrtartal-

mú érctelepek ásványait, melyek közül
többet itt találtak meg elõször a Föl-
dön. A kiállításhoz kapcsolódik az érc-
hegység bányahelyeit régi képeslapokon
bemutató összeállítás, mely a Zempléni
Múzeum és az egyetem Központi Könyv-
tárának anyagából készült.
A fesztivál újabb kuriózuma, hogy ek-

kor nyitják meg a Selmeci Ásványgyûj-
temény féltett kincseit bemutató állan-
dó kiállítást is a Selmeci Mûemlékkönyvtár
termében. A kiállított anyagok a leg-
szebb termésaranyakból, ezüst-szulfidok-
ból és a történeti szempontból legjel-
legzetesebb kárpáti példányokból nyúj-
tanak ízelítõt.
A pénteken szakmai programmal kez-

dõdött, majd a szombaton (délelõtt 10
órától este 7-ig) és vasárnap (délelõtt
9-tõl délután 4 óráig) az egyetem fõ-
épületében nyitva tartó ásványfesztivál
tehát számos érdekességgel, kuriózum-
mal várja az idén is a természet kin-
csei iránt érdeklõdõket, akik a Mûszaki

Földtudományi Kar képzési lehetõségei-
vel is megismerkedhetnek e hét végén.

EGYEDÜLÁLLÓ 
GYÛJTEMÉNYRÉSZ

A szervezõk között szereplõ Herman
Ottó Múzeum gyûjteményében ugyan-
csak jelentõs szerepet töltenek be az ás-
ványok. Az elmúlt 25 év szisztematikus

és dinamikus gyûjteményfejlesztési mun-
kája eredményeként mára a Herman Ot-
tó Múzeum ásványtára rendelkezik a leg-
teljesebb ásványgyûjteménnyel a mai Ma-
gyarország területérõl. Fehér Bélától, a
hozzávetõlegesen 35-40 ezer példányt
számláló ásványtár osztályvezetõjétõl
megtudtuk: a negyedszázados évfordu-
ló mellett nem kevésbé jelentõs egy má-
sik jubileum, a Magyarország ásványai
címû állandó kiállítás megnyitásának ti-
zedik évfordulója. Egyedülálló gyûjte-
ményrészrõl van szó, hiszen a Papsze-
ren lévõ kiállítási épületben látható tár-
lat teljes képet nyújt a hazai ásványokról,
ásványtársulásokról. A teljes kollekció 70
százalékát alkotó példányok mintegy hét-
száz lelõhelyet képviselnek az ország min-
den szegletébõl. Nem véletlen tehát, hogy
több ezer mûszeres vizsgálatot is vé-
geztek már e példányokon.
Részben e kutatások lehetõségeit kí-

vánja bõvíteni az a közeljövõben szen-
tesítendõ megállapodás, melyre dr. Ve-
res László múzeumigazgató utalt. Ennek
értelmében az egyetem korszerû, sok-
milliós mûszereit a jövõben a múzeum
munkatársai is használhatnák, míg a fel-
sõoktatási intézmény kutatóinak rendel-
kezésére bocsátanának bizonyos darabokat
az ásványgyûjtemény mintáiból. 

spitz.

Az ásványfesztivál kuriózumokkal is várja a természet iránt érdeklôdôket.

A báli szezonnak hivatalosan már vége, de a régió legreprezentatívabb
vigasságát a hét végén tartották a lillafüredi Palotaszállóban. Az ötö-
dik kocsonyabál díszvendége Szili Katalin, az Országgyûlés házelnöke
volt. Képünkön Káli Sándor polgármester (jobbra) és Mátyás Rudolf Os-
car-díjas mesterszakács (mellette) zsûrizi a kiállított remekmûveket.

NNeeggyyeeddsszzáázzaaddooss  aa  mmúúzzeeuummii  áássvváánnyyttáárr

VÁR AZ ÁSVÁNYFESZTIVÁL!

A MISKOLCI NEMZETI SZÍNHÁZ

JEGYIRODÁJÁNAK KIRAKATA MINDEN

ÚJ BEMUTATÓVAL MEGÚJUL KISSÉ:
ÍGY TÖRTÉNT EZ FEBRUÁR 18-ÁN IS,
KEMÉNY GÁBOR–VICTOR HUGO–TÖ-
MÖRY PÉTER: QUASIMODO CÍMÛ MU-
SICALJÉNEK ESETÉBEN IS.

Minden bemutató alkalmával olyan
díszítõelemek kerülnek a színház jegy-
irodájának kirakatába, amelyek az adott
darab jellemzõ vonásait viselik magu-
kon. A mostani dekoráció olyan, mint-
ha egy mini kiállítás lenne: antik ha-
tású oszlopokon különbözõ maszkok
és tárgyak láthatók, és az elõadásról
készült fotókat virágdíszek és dom-
bormûvek ölelik körül.

Arról, hogy mi ihlette ezt az új-
szerû, a korábbiaktól eltérõ kirakat-
berendezést, Szepesi Béla dekoratõrt
kérdeztük, akinek – kollégájával, Hir-
su Mariannal együtt – a kirakatren-
dezéskor a nézõcsalogatás és infor-
mációszolgáltatás a feladata. A Qua-
simodo díszleteinek és jelmezeinek a
hangulatát támasztja alá a konstruk-
ció, a darab stílusához igazodik. A
tervek elkészítéséhez a dekoratõrök
minden alkalommal megtekintik a da-
rab próbáit, és a jelmezes fõpróba
fotóit használják a kirakat díszítésé-
hez. Nagyon fontos, hogy a látvány-
tervbe illeszkedjen a kirakat, mert így
a nézõ azt kapja az elõadástól – ter-
mészetesen látványban – amit elvárt.

MMeeggúújjuulltt  aa  jjeeggyyiirrooddaa  kkiirraakkaattaa

MINIKIÁLLÍTÁS 
A KIRAKATBAN

KOCSONYABÁLOZTAK  

A Borsod Tourist Kft.
közel 40 éves szakmai
múlttal bíró, teljes körû
utaztatási tevékenységet
végzõ utazási iroda. A leg-
jelentõsebb magyar uta-
zásszervezõk viszontela-
dójaként a világ bármely
részébe értékesítünk üdü-
léseket, körutazásokat, vá-
roslátogató programokat,
repülõ- és buszjegyeket. A
miskolci sétálóutcában lé-
võ fõirodánk és mezõkövesdi iro-
dánk 5–10 százalékos elõfoglalási és
törzsutas-kedvezményekkel várják ré-
gi és leendõ ügyfeleiket. A meg-
rendelésekhez teljes körû szerviz-
szolgáltatást vehetnek igénybe ügy-
feleink, mint pl. utasbiztosítások, re-
pülõtéri transzferek, kedvezõ árfo-

lyamú valutaváltás, vízum, külföldi
autóbérlés, kompjegyek. Egyéni uta-
sok részére információkat nyújtunk
a mintegy 85 km-re lévõ kassai nem-
zetközi repülõtérrõl. Széles körû bel-
földi üdülési ajánlataink megrende-
lése esetén üdülési csekket is elfo-
gadunk.

HIRDETÉS

BORSOD TOURIST



A STADION SZÁLLÓBAN BÉKÉS, VI-
TÁKTÓL MENTES KÖZGYÛLÉST TARTOTT

A MAGYAR LABDARÚGÓ SZÖVETSÉG.
BOZÓKY IMRÉNEK NEM AKADT ELLEN-
FELE, ÍGY A KORÁBBI ELNÖK ÚJABB ÖT

ÉVIG TÖLTHETI BE A TISZTSÉGET. AZ EL-
NÖKSÉGBEN TEVÉKENYKEDHET BALÁZS

ANDRÁS, A BORSOD-ABAÚJ-ZEMPLÉN

MEGYEI LABDARÚGÓ SZÖVETSÉG EL-
NÖKE, AKI AZ AMATÕRÖK ÁLTAL ÖT

ÉVVEL EZELÕTT DELEGÁLTAK KÖZÜL

EGYEDÜL TUDTA MEGÕRIZNI A HELYÉT!

Az elõkészítés során megfordult a fe-
jében, hogy nem jelölteti magát, az el-
múlt öt évet ugyanis semmiképpen sem
nevezhetjük sikeresnek. Az edzõképzés-
ben és az utánpótlás-nevelésben kiala-
kult a konszenzus, ám felnõtt vonalon
elmaradtak az eredmények. Amikor azon-
ban a Debrecenben megtartott kelet-
magyarországi szövetségi vezetõk ta-
nácskozásán tízbõl heten rá voksoltak,
eldöntötte, hogy belevág.
– A jelek késõbb arra utaltak, hogy

támogatottságom országos, bírtam a pro-
fik és az amatõrök bizalmát is. Az elõ-
zetes jelölõlistán én kaptam a harma-
dik legtöbb szavazatot, s ebbõl azért
már lehetett következtetni. Örömömre
szolgált, hogy a 93 küldött közül végül
is 73-an voksoltak rám. Arra vagyok
egyébként a legbüszkébb, hogy semmi-
féle háttérmunkát nem végeztem. Nem
autóztam egyik városból a másikba, a
telefont sem emelgettem, olyan eset
azonban elõfordult, hogy engem keres-
tek meg, támogassak egy amatõr je-
löltet – idézte fel a történteket Balázs
András.
Derûsen idézi fel azt az idõt, amikor

húsznál többen pályáztak a szövetség
elnöki posztjára, tûzoltótól katonáig sok
foglalkozási ág képviselõje szeretett volna
beülni a „bársonyszékbe.” Amatõrök és
profik egyenlõ arányban delegáltak ta-
gokat az elnökségbe, a miskolci sport-
vezetõ abban bízik, hogy képesek lesz-
nek felülemelkedni saját érdekeiken és

mindenki a magyar labdarúgás jobbí-
tásáért emeli fel a szavát. Szerinte most
mindenki a várakozás álláspontjára he-
lyezkedett: pici hit költözött a lelkekbe,
felvillant egy sor reménysugár (Bozsik-
program, új székház, pénzügyi stabili-
tás), s a közgyûlés ezért szavazott bi-
zalmat a folyamatos munkának. A szö-
vetség 1 milliárd 300 millió forintos költ-
ségvetéssel dolgozott tavaly, gazdálko-
dása rendezettnek minõsíthetõ.

„MÁJUSBAN
OKOSABBAK LESZÜNK”

– Elképzelhetõ, hogy átalakul a szer-
vezeti struktúra. Három lépcsõ valószí-
nû: lesz egy profi, lesz egy vegyes és
lesz egy teljesen amatõr osztály.
Megszûnnek az álprofik, s ebbõl adó-
dóan megkérdõjelezõdhet a ligák sze-
repe. Korábbi ciklusokban öt munkatárs
intézte a szövetség ügyes-bajos dolga-
it, most százmilliók folynak el a fel-
duzzasztott apparátusok fenntartására.
Májusban okosabbak leszünk – folytat-
ta Balázs András.

Érdekes téma lehet, hogy vajon egy
szövetségi elnökségi tag tud-e, képes-e,
és egyáltalán megoldható-e, hogy se-
gítsen szûkebb pátriájának? A megyé-
nek, netán a megyeszékhely reprezen-
táns csapatának? Kategorikusan vágja
rá a felvetésre az igent, s példaként
azonnal említi is, hogy a Siófok Kft.
Miskolcra történõ költöztetésében azért
õ is jócskán vállalt szerepet. Saját rész-
sikerének könyveli el, hogy szinte az
utolsó utáni pillanatban lett Miskolcnak
és vonzáskörzetének újból élvonalbeli
együttese.
– Azt remélem, hogy az egész megye

labdarúgása megpezsdül. A Diósgyõr ter-
mészetesen prioritást élvez, a feltûnõ
tehetségek a piros-fehérekhez áramol-
nának. Ez csak késõbbi feladata lehet
a gazdasági társaság vezetõinek, hiszen
elõbb stabilizálni kell a csapat helyzetét

a legjobbak között, ehhez pedig szilárd
anyagi alapok szükségesek – villantot-
ta fel a jövõképet Balázs.

TISZTÚJÍTÁS MEGYÉNKBEN

Két hét múlva Borsodban is tiszt-
újító közgyûlést tartanak, ez azonban
lefutottnak tûnik, hiszen az elnöki poszt-
ra Balázs András az egyedüli jelölt.
Mind a 114 sportszervezet a mara-
dását támogatja, õ pedig úgy véli,
hogy egy ilyen helyzetbõl erõt kell
meríteni. Az elnökségbe sok új, fiatal
kerülhet be, s a kettõ ötvözete újabb
lendületet adhat a megye labdarúgá-
sának. A kirakatban persze a Diósgyõr
áll, a klub háza táján azonban mos-
tanság sem a nyugalom a jellemzõ,
a liga ugyanis fedezetlen váltó kibo-
csátása miatt rendõrségi feljelentést
tett…
– Aggódom… Félek attól, hogy a

sportágon kívüli kapcsolatok visszahat-
nak a labdarúgócsapatra. Testközelbõl
kísértem figyelemmel az utóbbi évek
tulajdonosváltásait, ezért mondom, hogy
nincs megfelelõ koncepció a gazdasági,
de a szakmai területen sem! Minden
esetben tûzoltás folyt, pedig a sziszte-
matikus, tervezett munka gyorsabban ve-
zetne eredményhez. Miskolc Város Ön-
kormányzata mindent megtett a lab-
darúgás megmentése érdekében, menet
közben megemelte például a támoga-
tást. Ehhez azonban stabil, tõkeerõs part-
ner kellene, aki biztonságot nyújtana a
városvezetésnek, illetve a szurkolóknak.
Késik a vállalkozók bevonása, pedig csak
importálni kellene a debreceni tapasz-
talatokat. Miskolcon van a sportág leg-
nagyobb szurkolói bázisa, ezt meg kell
becsülni – összegezte véleményét Balázs
András.

(-s)

Balázs András (balról) joggal büszke a tavaly nyáron a Népkertben át-
adott mûfüves pályára, amelynek hasznosításáról éppen Koleszár Györggyel,
az edzõképzésért felelõs instruktorral konzultál.
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Bezár
a mûjégpálya

Bõ másfél héttel ezelõtt elõfor-
dult, hogy nem nyitott ki a Miskolci
Mûjégpálya. Ennek az volt az oka,
hogy az idõjárás meglehetõsen csa-
padékosra fordult, a jelentõs esõ
szerdán például elárasztotta a pá-
lyát, s hiába dolgoztak a munka-
gépek, a megnövekedett baleset-
veszély miatt zárva maradt a lé-
tesítmény. A hét végén szeren-
csére gond nélkül meg tudták ren-
dezni a Miskolci Jegesmedvék JSE
jégkorongozóinak két bajnoki mér-
kõzését. Eldõlt az is, hogy márci-
us 6-án, tehát vasárnap erre a
szezonra végleg bezár a mûjég-
pálya. 

A sportról
vitáznak

A Nemzeti Sporthivatal felkéré-
sére a Borsod-Abaúj-Zemplén Me-
gyei Testnevelési és Sportintézet,
Miskolc megyei Jogú Várossal
együttmûködve szervezi a Nemzeti
Sportstratégia Borsod-Abaúj-Zemp-
lén megyei társadalmi vitáját – kap-
tuk a hírt Daragó Lászlóné sport-
igazgatótól. A fórumot március 7-
én, hétfõn 14 órától tartják, az
eseménynek Miskolc Megyei Jogú
Város Önkormányzata Petõfi utcai
konferenciaterme ad otthont (Petõfi
utca 1–3., III. emelet). A vitafóru-
mon részt vesznek a Nemzeti
Sporthivatal képviselõi is. A stra-
tégia háttéranyaga megtalálható az
interneten is, az érdeklõdõk a
www.nsh.hu honlapján férhetnek
hozzá. 

Csúszik a nyitány
A magyar labdarúgás vezetõi azt

tervezték, hogy az elsõ osztály-
ban a hét végén, vagyis március
5-én kezdõdik meg a tavaszi idény.
A klubok tulajdonosai ugyanis ha-
lasztási kérelemmel fordultak a
Magyar Labdarúgó Liga verseny-
bizottságához, mondván, hogy a
pályák állapota nem teszi lehetõ-
vé a találkozók megrendezését.
Ennek értelmében a Diósgyõri BFC
nem lép pályára március 5-én
Pápán, s a március 9-ére kisor-
solt, Ferencváros elleni hazai ösz-
szecsapása is tolódik. A tavaszi nyi-
tány kezdési idõpontja a fentiek
alapján március 12-én lesz, ezen
a napon szerepelnek a diósgyõri-
ek Pápán. A hatalmas érdeklõdéssel
várt, Ferencváros elleni hazai ösz-
szecsapást pedig március 16-án,
szerdán tartják.

Hibátlan Isaszegi
Folytatta remek menetelését

Isaszegi Róbert, a Miskolci Fitt Boksz
SC sportolója, aki a közeli napokban
Szekszárdon lépett szorítóba. A
profi találkozón a szlovák Tanko
volt az ellenfele, s az összecsa-
pást hat menetesre tervezték. Nos,
a szurkolók jóval kevesebb ideig
láthatták a miskolci klasszist,
ugyanis három perc sem kellett
gyõzelméhez. Isaszegi taktikusan
kezdett, ellenfele már a második
percben közelebbi ismeretségbe ke-
rült a padlóval, s ugyanezt meg-
ismételte az elsõ menet végén is.
Jelezte ugyan, hogy képes a foly-
tatásra, ám edzõje másként dön-
tött és feladta a kilátástalan küz-
delmet. A sikerrel Isaszegi Róbert
javított eddigi, korántsem lebecsü-
lendõ mérlegén, amely pillanatnyi-
lag továbbra is száz százalékos, hi-
szen 18 mérkõzése közül vala-
mennyit megnyerte.

SZENZÁCIÓS EREDMÉNYT ÉRT EL AZ

ALBRECHT-MVSC-MISI NÕI RÖPLAB-
DAEGYÜTTESE: A MISKOLCIAK A HAZAI

KÖRNYEZETBEN KIHARCOLT 3-0-S GYÕ-
ZELMET KÖVETÕEN JÁSZBERÉNYBEN IS

NYERTEK 3-1-RE, S ÍGY KETTÕS GYÕ-
ZELEMMEL, 6-1-ES JÁTSZMAARÁNY-
NYAL BEKERÜLTEK A MAGYAR KUPA

NÉGYES DÖNTÕJÉBE.

A zöld-fehérek sikerének értékét nö-
veli, hogy zsinórban harmadik éve lesz-
nek szereplõi a finálénak. A miskolcia-
kon kívül egyébként a Vasas, a BSE és
a Nyíregyháza jutott a végjátékba, s az
már eldõlt, hogy a vasutasok a nyír-
ségiekkel csapnak össze az elõdöntõ elsõ
mérkõzésén.
– Fantasztikus teljesítményt nyújtot-

tak a lányok. Már az elsõ, Miskolcon
megrendezett találkozón érzõdött, hogy
nagyon akarnak. Egyetlen pontot sem
ajándékoztak ellenfelüknek, igyekeztek
minél gyorsabban döntésre vinni a dol-
got. Az erõfeszítéseket teljes siker ko-
ronázta, ugyanis úgy diadalmaskodtunk
három játszmában, hogy az alföldi csa-
pat mindegyikben viszonylag kevés pon-
tot szerzett. Gyõzelmünk azért volt fon-
tos, mert lélektanilag megtörtük ellen-
felünket, amelynek tagjaiból elpárolgott
a hit, az önbizalom, márpedig ilyen „kel-
lékek” nélkül egyetlen csata sem vív-

ható meg eredményesen – idézte fel a
történteket Novák Gyula, a vasutasok
szakmai vezetõje (képünkön).
Tökéletesen igaza lett, mert a vissza-

vágó is a miskolciak koreográfiája szerint
alakult. A zöld-fehérek magabiztosan ját-
szottak, s mindössze egy játszmát en-
gedélyeztek a házigazdáknak. A kupa-
döntõig jut idõ a felkészülésre, igaz, a
bajnoki csatározás folytatódik. A miskol-
ciak az alapszakaszt a hatodik helyen zár-
ták, így a harmadik Vasassal csatáznak
a legjobb négy közé kerülésért. A két
gyõzelemig tartó párharc elsõ mérkõzé-
sét pénteken, lapzártánk után játszották
a fõvárosban, a második összecsapás va-
sárnap 17 órakor kezdôdik Miskolcon, a
Csokonai utcai csarnokban.

KKééttsszzeerr  vveerrttéékk  mmeegg  aa  JJáásszzbbeerréénnyytt

HARMADSZOR IS
A DÖNTÕBEN

A SZERVEZÕK 42 ORSZÁGBA KÜLD-
TEK MEGHÍVÓT, AZ ELÕZETES NEVEZÉSI

IDÕPONTIG 28 NEMZET JELEZTE RÉSZ-
VÉTELÉT, ÁM EZ A SZÁM MÉG NÕHET, S
ÍGY BIZTOSRA VEHETÕ, HOGY MÁJUS

19–22. KÖZÖTT NÉGYSZÁZNÁL TÖBB

SPORTOLÓ KOPTATJA MAJD AZ ASZ-
FALTOT A GYALOGLÓ EURÓPA-KUPÁN.

Mindez megerõsítést nyert a Város-
házán megtartott sajtótájékoztatón, ame-
lyen ezúttal a szokásosnál jóval többen,
csaknem kétszázan vettek részt. Ennek
egyszerû volt a magyarázata: az ese-
mény szervezõ bizottsága nemcsak a
sajtó képviselõit informálta az elõké-
születekrõl, hanem szakmai értekezletet
is tartott a rendezõ-szervezõ stáb tag-
jainak a számára.
Káli Sándor, Miskolc polgármestere ta-

lálóan fogalmazott, amikor azt mond-
ta, hogy 2005. a sport éve Miskolcon.
(Való igaz, egymást követik a rangos
versenyek, bajnokságok, hiszen lesz sa-
lakmotoros GP, Európa-bajnoki közép-
döntõ, férfi kézilabda junior világbajnokság,
Lékó-Adams szupernagymesteri sakk
páros mérkõzés). Azt minden miskolci
lakos jólesõ érzéssel nyugtázza, hogy a
gyalogló Európa-kupán a résztvevõk a
belvárosban vadonatúj aszfaltborításon
róhatják majd a kilométereket.
Orosz Lajos alpolgármester azt a re-

ményét fejezte ki, hogy a tavalyi gya-
logló országos bajnokság megfelelõ fõ-
próbát jelentett. Egyetlen visszajelzést sem
kaptak, hogy a rendezvény gondot oko-
zott volna az autós-buszos közlekedés-

ben, a városlakók nagy érdeklõdéssel és
figyelemmel kísérték a vetélkedést.
Fedor Vilmos alpolgármester beszélt

a színpompásra tervezett megnyitóról
(ezt Halasi Imre, a Miskolci Nemzeti
Színház igazgatója rendezi), aztán a gaz-
dag kísérõ rendezvényekrõl szólt.
Megtudtuk, hogy a Széchenyi utcán két
kiállítást terveznek: az egyik oldalon
Miskolc múltját, a másikon pedig az el-
képzelt jövõjét mutatják be. A jelenlé-
võk azt is megtudták, hogy a Kocsonya-
fesztiválról jól ismert béka lesz a ver-
seny kabalafigurája. A verseny zárását
utcabál jelenti, ezt az Erzsébet téren
rendezik.
Kollár István versenyigazgató arról szá-

molt be, hogy lezárult az elõzetes ne-
vezés, ennek alapján eddig 28 ország-
ból 400-nál több sportoló jelezte indu-
lását. Miskolcon egyébként az Ek-futam
mellett a szervezõbizottság megrendezi
az európai gyaloglóbíró-képzést.
A verseny rendezésének anyagi von-

zatáról a szervezõbizottság ügyveze-
tõ igazgatója, Melkovicsné Tömösi
Katalin annyit mondott, hogy 80 mil-
lió forintos költségvetéssel számolnak.
Az önkormányzati képviselõ-testület 10
millió forintos támogatásról dönthet a
2005. évi költségvetés megszavazása-
kor; a Nemzetközi Atlétikai Szövetség
ad egy fix összeget, valamint a rajt-
hoz állók számától függõen további
támogatást nyújt, a rendezvény har-
madik bevételi forrását a szponzoroktól
és a támogatóktól befolyó bevétel je-
lenti.
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ÚJ ASZFALTON
GYALOGOLNAK
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AKC
IÓ!

FIGYELJE AKCIÓNKAT! ÚJ NYEREMÉNYJÁTÉKOK ÉRTÉKES NYEREMÉNYEK-
KEL: SKODA FABIA SZEMÉLYGÉPKOCSIK ÉS COOP VÁSÁRLÁSI UTAL-
VÁNYOK! JÖJJÖN, VÁSÁROLJON, HOGY NYERHESSEN!

DARÁLT SERTÉSHÚS 400 G 125 FT
EGYSÉGÁR: 312,50 FT/KG

OLYMPOS CITROMLÉ 1 LIT. 169 FT/L
OLYMPOS GYÜMÖLCSITALOK 1,5 LIT. 189 FT

EGYSÉGÁR: 126 FT/L

SZOBI GYÜMÖLCSITALOK 1,5 LIT. 139 FT
EGYSÉGÁR: 93,67 FT/L

NESCAFÉ CLASSIC 3IN1 339 FT
EGYSÉGÁR: 1883,33 FT/KG

TCHIBO FAMILY VÁK. KÁVÉ 250 G 279 FT
EGYSÉGÁR: 1116 FT/KG

SILAN ÖBLÍTÕ KONCENTRÁTUMOK 1 LIT. 459 FT/L
FLÓRASZEPT FOLYÉKONY 1 LIT. 289 FT/L
TIDE ALPIN, COLOR, LEMON 4,5 KG 1789 FT

EGYSÉGÁR: 397,56 FT/KG

MÁRCIUS 4–17-IG TARTÓ AKCIÓNKBÓL:
KARAVÁN VÁK. KÁVÉ 250 G 299 FT
EGYSÉGÁR: 1196 FT/KG

COOP PUDINGOK 3+1 79 FT/CS
COOP TÉSZTA SPAGETTI, SZARVACSKA 500 G 109 FT

EGYSÉGÁR: 218 FT/KG

ÉS MÉG SZÁMOS TERMÉK.

A KÕKA Kõ- és Kavicsbányászati Kft. (1113 Budapest, Daróczi út 30.) ALKA al-
sózsolcai kavicsbányája (3571 Alsózsolca, Gyár u. 7. sz.) Alsózsolca 093-0181
hrsz-ú területen folytatni kívánt kavicsbányászati tevékenysége engedélyezési
eljárásával összefüggésben 

2005. március 31-én (csütörtökön) du. 14 órai kezdettel 
KÖZMEGHALLGATÁSRA kerül sor,

melynek helyszíne Alsózsolca Nagyközség Polgármesteri Hivatal házasságkötõ
terme 3571 Alsózsolca, Kossuth u.138. A vonatkozó környezetvédelmi doku-
mentáció megtekinthetõ Alsózsolca Nagyközség Polgármesteri Hivatalában
(3571 Alsózsolca, Kossuth L. u. 128. sz.), valamint az Észak-magyarországi Kör-
nyezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelõségen (Miskolc, Mindszent
tér 4. sz.).

MISKOLCI ÉS VIDÉKI ÜZLETEINKBEN MÁRCIUS 1–31-IG TARTÓSAN

ALACSONY ÁRON KÍNÁLJUK AZ ALÁBBI TERMÉKEKET:



Szombat
07.00 Adásismétlés. 09.00 Képújság. 15.00
A Kilátó (hétfõ, csütörtök), a Mérleg,
és a Nézd! címû magazinok ismétlése.
17.00 A Hálózat mûsora. 18.00 Miskolc
Ma (élõ). 18.30 Gazdi – az állatbará-
tok magazinja. 19.00 Miskolc Ma. 19.30
Prof. dr. Újszászy László – portréfilm a
Semmelweis Kórház osztályvezetô fôor-
vosáról. 20.00 Miskolc Ma. 20.30 Hír-
háló (h). 21.00 Holdfény az öböl felett.
Amerikai film (h). 23.00 Képújság. 

Vasárnap
07.00 Adásismétlés. 09.00 Képújság. 15.00
A Köztünk élnek és a Lenyomatok cí-
mû magazinok ismétlése. 16.00 Kocso-
nyafilm. 17.00 A Hálózat mûsora. 18.00
Krónika – heti hírösszefoglaló. 18.30 Mú-
zsa – színházi magazin. Benne: Kocso-
nyabál. 19.00 Sport Extra. Benne: az
MJJSE – Dunaújváros junior élvonalbeli
jégkorongmérkõzés. 20.30 Hírháló (h).
21.00 A jaguár bosszúja. Amerikai film
(h). 23.00 Képújság.

Hétfõ
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képújság.
17.00 A Hálózat mûsora. 18.00 Mis-
kolc Ma (élõ). 18.30 Kilátó – vá-
rospolitikai magazin. Benne: a frak-
cióvezetõk kerekasztal vitája a köz-
gyûlés után (élõ). 19.30 Lenyomatok
– portrémûsor. Benne: Regõs Zsolt
karnagy. 20.00 Miskolc Ma. 20.30
Hírháló (h). 21.00 Vihar. Amerikai film.
(h) 23.00 Képújság.

Kedd
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képújság.
17.00 A Hálózat mûsora. 18.00 Mis-
kolc Ma (élõ). 18.30 Sportpercek. Ben-
ne: DVTK – Pápán kezdi a tavaszt
a Diósgyõr, DKSK – kezdõdik a kö-
zépszakasz, Jégvirágok – gyõztes kûr
Zágrábban. 19.00 Miskolc Ma. 19.30
Sport Extra. Benne: az Albrecht-MVSC-
MISI – Vasas nõi röplabda bajnoki
negyeddöntõ 2. mérkõzésének köz-
vetítése felvételrõl. 20.30 Hírháló (h).
21.00 A víz fogságában. Amerikai
film (h). 23.00 Képújság.

Szerda
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képújság.
17.00 A Hálózat mûsora. 18.00 Mis-
kolc Ma (élõ). 18.30 Mérleg – gaz-
dasági magazin. Benne: a Pláza Pro-
jekt és a miskolci építészek. 19.00
Miskolc Ma. 19.30 Nézd! – ifjúsági
magazin. 20.00 Miskolc Ma. 20.30
Hírháló (h). 21.00 Ebigazság. Ameri-
kai film (h). 23.00 Képújság.

Csütörtök
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képújság.
17.00 A Hálózat mûsora. 18.00 Mis-
kolc Ma – hírmûsor (élõ). 18.30 Ki-
látó – várospolitikai magazin (élõ).
19.00 Miskolc Ma – ism. 19.30 Vá-
rószoba – egészségügyi magazin. Ben-
ne: hogyan szokjunk le a dohány-
zásról?, külön menüt terveznek a köz-
intézményekben a lisztérzékenyeknek.
20.00 Miskolc Ma. 20.30 Hírháló (h).
21.00 Végveszélyben a Föld. Kana-
dai film (h). 23.00 Képújság.

Péntek
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képújság.
17.00 A Hálózat mûsora. 18.00 Mis-
kolc Ma – (élõ). 18.30 Múzsa – kul-
turális magazin. Benne: a Sorstalan-
ság miskolci bemutatója, Mediawave
2005. 19.00 Miskolc Ma. 19.30 Mo-
zivarázs – heti filmújdonságok, werk-
filmek és sztárinterjúk. 20.00 Miskolc
Ma. 20.30 Hírháló (h). 21.00 Hár-
masfogat. Olasz film(h). 23.00 Kép-
újság.

A Miskolc TV
heti mûsora

2005. március 5–2005. március 11.

8 II. évfolyam 9. szám

A KÁVÉ MAGYARORSZÁGON NEM

TARTOZIK AZ ÕSRÉGI ÉLVEZETI CIKKEK

KÖZÉ. NÉHÁNY EMBERÖLTÕVEL ELÕT-
TÜNK ÚGY TARTOTTÁK, HOGY A SZE-
GÉNY NÉPNEK OLYAN REGGELI ITALA A

PÁLINKA, MINT GAZDAGNAK A KÁVÉ.
A KÁVÉIVÁS SZERTARTÁSA A XVIII.
SZÁZAD ELEJÉN MÉG AZ „ÚRI HUN-
CUTSÁG”-OK KÖZÉ TARTOZOTT, MAJD

EGYRE NAGYOBB TERET HÓDÍTOTT A POL-
GÁRI HÁZTARTÁSOKBAN IS. 

A XIX. század második felében buk-
kant fel a kávé a paraszti ünnepeken,
s a XX. század elejétõl lett része a
köznapi családok étkezésének. Bõ fél
évszázada – a presszógépek általános
térhódítása után – a kávé falun és vá-
rosban egyaránt a „szellem itala” lett,
napjainkban pedig joggal nevezhetjük a
magyarok nélkülözhetetlen nemzeti ita-
lának.

„FINCSÁBÓL 
HÖRPÖGETÉNEK”

A kávéfogyasztás európai gyökerei az
1500-as évek közepéig nyúlnak vissza.
Az elsõ kávéház egy évszázaddal ké-
sõbb, 1652-ben nyílt meg Londonban.
Nálunk a szót elõször Zrínyi Miklós, a
költõ írta le 1645-ben. („Egymás közt
sok dologról beszélgetének / Kávét ki-
csin fincsából hörpögetének.”) Pesten
1714-ben, Budán 1717-ben, Óbudán pe-
dig 1739-ben nyitották meg az elsõ ká-
véházakat. Miskolcon a város száma-
dásaiban 1721-ben fordul elõ legkoráb-
ban a kávé, mint a görög kereskedõk
által hozott és árusított termék. Azt vi-

szont tudjuk, ha más nem
is, de Rákóczi Ferenc feje-
delem és környezete miskol-
ci tartózkodásai során hódolt
a fõúri szokásnak. „Azon sze-
kérben, mellyet Homonnárúl
Vay úrfi által küldöttem Mun-
kácsra, a szõrharában még
alkalmas kávé lévén, mivel-
hogy innyaadó uram éppen
fogytán vagyon, azt is vagy
három holnapra valót külde-
ni ne terheltessék.” 1710-ben
nádmézet és jó fajta kávét
sürget, s hogy az ital elfo-
gyasztása szertartás is lehe-
tett, onnan tudjuk, hogy a
kávét kis ibrikben, findzsák-
ban, aranykalánokkal, nád-
mézzel tálalták.
1755-ben egy versben,

amely a miskolci görög ke-
reskedõk életérõl és munká-
jukról szól, olvashatjuk: „Ki kal-
már, ki kávés, ki tõsérkedik
/Több van olyan, aki borral
kereskedik.” S bár a görö-
gök boltjaiban ihattak kávét
a vásárlók, az elsõ kávéhá-
zat 1768-ban nyitották meg.
A diósgyõri koronauradalom
kötött szerzõdést Zsámbék Ta-
más göröggel, s a Széchenyi
u. 15. számú akkori földszin-
tes épületben így nyílt meg
az elsõ „Kaffe Ház”. (Az 1781. évi tûz-
vészben ez is elporladt, de két év múl-
va már új épületben mûködött tovább.)
A második kávéházat szintén görög „vál-

lalkozó” nyitotta 1771-ben. Ez a ház a
mai Sötétkapu mellett, a Rákóczi u. 1.
sz. ház helyén állt. A leírás szerint a
kávézó a görög Czinczifa Ádám bérlõ

3 szoba-kamra-konyhás épü-
letének része volt. (1790-ben
õ építette a máig változat-
lan formáját õrzõ Sötétkapu
épületét.) A harmadik kávé-
ház a mai Széchenyi u. 12.
sz. alatt, az ún. Vay-kúriában
nyílt meg. Itt volt a görög
kereskedõtársaság elsõ ima-
háza, s így vélhetõ, hogy itt
fõleg a balkáni kereskedõk hó-
doltak a kávéivás szokásá-
nak, vagy szenvedélyének. 

TÖRÖKORSZÁGI ÁRU

A kávéivást és a kávé-
házba járást a görögök fo-
gadtatták el õseinkkel, de ma-
ga a kávé minden ársza-
básban „törökországi áru”-
ként volt feltüntetve. Nem
ok nélkül jelent meg Ma-
gyarország számos vidékén
és fõleg a fõvárosi kávéhá-
zak cégérein a földön ülõ,
bojtos fejfedõt viselõ török,
amely évtizedekkel késõbb,
párolgó kávés csészét a ke-
zében tartva a Meinl-cég rek-
lámja lett. A XX. század ele-
jétõl a cégnek Miskolcon is
volt „gyarmatáru”-szaküzlete
a Széchenyi u. 15. számú épü-
letben, s a járda felé nyúló
cégér, az üzleti portál fest-

ménye ugyanúgy török fejet ábrázolt,
mint az üzlet céges levélpapírja, vagy
a kereskedõk számolócédulája.
Az 1930-as évektõl Berzy László fû-

szerkereskedése az avasi harangtorony-
nyal, s egy csésze párolgó itallal mint
„miskolci híresség”-et reklámozta az egy-
kor görög közvetítéssel hozzánk került
török „feketelevest”, a kávét. Ekkor már
senki nem gondolt arra, amit évszá-
zadokkal azelõtt mindenki tudni vélt,
hogy ti. „A magyarok közül a török-
ké lett gyászmagyarok, renegátok, haza-
árulók itták a kávét, amikor valamilyen
ügyben meghívta õket a török Úr. Ezek
otthon is itták a feketét, ha nem is
azért, mert ízlett nekik, hanem azért,
hogy jó töröknek tartsák õket.”

Dobrossy István

A török–görög kávé a miskolci „hírességek” között, 1931.
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A KÁVÉZÁS ÉS A „GÖRÖG” KÁVÉ 
MISKOLCI MEGHONOSODÁSA

Tisztelt olvasó! Ismeri Ön a miskolci díszpolgárokat? Hamaro-
san kiderül! Február 12-i számunkban öt héten keresztül tartó
keresztrejtvény-pályázatot indítottunk. Az öt keresztrejtvényben
öt miskolci díszpolgár nevét rejtettük el. Az öt megfejtést egy

levelezõlapon, legkésõbb március 18-ig juttassák el a Miskolci
Kommunikációs Kht. címére: 3525 Miskolc, Dózsa György u. 30.
A helyes megfejtéseket beküldõk között az Arany Könyvesbolt
(Miskolc, ITC-székház) által felajánlott könyvet sorsoljuk ki.

ISMERI ÖN A MISKOLCI DÍSZPOLGÁROKAT?

SZABADIDÔ

MiNap

A Diósgyõr Rádió állandó mûsorai:
6.00–10.00: Jó reggelt Diósgyõr! Ze-
nés, információs szórakoztató mûsor
10.00–18.00: Zeneszõnyeg
18.00–22.00: Jó estét Diósgyõr! A nap
eseményeinek összefoglalója, a reg-
geli mûsor ismétlése.
22.00–6.00: Zeneszõnyeg

Hétfõ: Közeledik az emelt szintû érett-
ségi. Vendég: Horváth Ottóné ön-
kormányzati képviselõ. 
Kedd: Köszöntjük a nõket! Vendégek:
Pelczné dr. Gaál Ildikó és T. Aszta-
los Ildikó önkormányzati képviselõk.
Szerda: Mi jut Diósgyõrnek? Elfogadták
a város költségvetését. Vendég dr. Har-
donyi András önkormányzati képviselõ.
Csütörtök: Közélet–politika: Az elmúlt
15 év legjobb költségvetése? Ven-
dég: dr. Varga Zoltán, a gazdasági
bizottság elnöke.
Péntek: Indul-e a stadion rekonst-
rukciója? Vendég: Nagy Béla, a sta-
diont mûködtetõ kht. ügyvezetõje.
Szombat: Pereces – felépülés vagy
leépülés? Vendég: Dimanopulosz Ki-
rill önkormányzati képviselõ.
Vasárnap: Hétvégi magazin


